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NUMĂRUL ZILEI  de proiecte vor dezbate consilierii medieșeni în ședința de luni21

SPECIAL

Anca Periat şi comorile ei
Cine nu s-a jucat în copilărie înşirând mărgele co-
lorate pe un fi r de aţă? Unii nu renunţă la acest 
obicei nici la maturitate. De pildă, medieşeanca 
Anca Periat meştereşte bijuterii inedite din mărge-
le, lemn, sticlă, sârmă argintată sau pietre semi-
preţioase. Fiecare model care iese din mâinile ei 
este unic şi irepetabil. Pagina 7

SPORT

Debut în Finlanda
Gaz Metan Mediaş va întâlni în turul doi prelimi-
nar al Europa League formaţia fi nlandeză Kups 
Kuopio. Prima partidă se va disputa în deplasare, 
pe 14 iulie, în timp ce returul joacă o săptămână 
mai târziu. Formaţia de pe Târnava Mare a plecat 
ieri spre Debrecen, acolo unde se pregăteşte pen-
tru debutul în aventura europeană. Pagina 12

Dimineaţa decisivă

Karate 
în doi
„În spatele 
fiecărui succes 
se află noi 
culmi care 
aşteaptă să fie 
cucerite”.  Acesta este motto-ul 
comun al medieşencei Dora 
Ţichindelean şi al iubitului ei, 
Răzvan Hanga. Pasiunea pentru 
artele marţiale i-a adus împreună, 
iar de atunci se bucură împreună 
pentru fiecare reuşită şi suferă la 
înfrângeri. Şi, cel mai important, 
nu se concurează reciproc. Pagina 4

Centru preluare anunţuri mica publicitate
Anunţurile de mica publicitate pot fi preluate la 

Şcoala de Şoferi SC Levy Car SRL
Mediaş, str. Lucian Blaga nr. 2 (lângă blocul curb)

Tel. Fax: 0269-831.577

Medieşenii au ocazia istorică de a decide desfiinţarea sau menţinerea judeţului 
Sibiu. Consiliul Judeţean se întruneşte în această dimineaţă, la ora 10. Ar putea 
fixa data de 17 iulie pentru desfăşurarea referendumului dorit de USL. Dacă 
se organizează consultarea publice, aceasta va conţine o singură întrebare: 
„Sunteţi de acord cu intenţia preşedintelui României, dl. Traian Băsescu, de a 
desfiinţa judeţul Sibiu?”. Primarul Teodor Neamţu crede că regionalizarea este 
bună, dar nu oricum. Pagina 2

România de dincolo 
de ecran
Pe unde deschizi televizorul, ziarele şi 
site-urile de ştiri, nu vezi decât război, 
sânge, accidente, calamităţi, anomalii 
şi alte grozăvii, de ai impresia că lumea 
a luat-o la vale şi n-are de gând să se 
mai oprească. Dincolo de criză, bătălii 
politice, drame existenţiale, lupte pen-
tru trafi c şi rating se deschide o altfel de 
Românie. Cea a oamenilor care mai au 
bun simţ, pasiuni, încredere şi dragoste 
de locul în care trăiesc.

EDITORIAL
Pagina 5

Mutaţi la Mediaş
Administraţiile fi nanciare ale oraşelor Copşa Mică şi 

Dumbrăveni se numără printre cele care îşi vor închide 
porţile, începând de luna viitoare. După data de 1 iulie, 
contribuabilii din aceste localităţi vor trebui să-şi achi-
te dările la sediul Administraţiei Finanţelor Publice a 
municipiului Mediaş, pe str. I.C. Brătianu nr. 3. Totuşi, 
angajaţii celor două instituţii nu vor fi  disponibilizaţi, 
ci vor primi alte posturi, au anunţat reprezentanţii Di-
recţiei Generale a Finanţelor Publice Sibiu. În total, în 
judeţul nostru vor fi  închise cinci asemenea reprezen-
tanţe, toate funcţionând acum în oraşe mici. Doar Ag-
nita a scăpat de reorganizare.  A. L.

Biserici în şantier
Bisericile fortifi cate săseşti din Apold, Dealu Frumos, 

Netuş şi Stejăriş vor fi  primele din judeţul Sibiu care 
vor avea parte de reparaţii şi consolidare datorită unui 
proiect unic în ultimii 20 de ani, derulat de Biserica 
Evanghelică C.A. Miercuri, reprezentanţii confesiunii au 
anunţat începerea lucrărilor. „Cele mai multe lucrări 
sunt de reparaţii şi consolidări. Se vor adăuga nişte bu-
nuri, dotări, mobilier cu funcţiuni turistice, precum şi 
instalaţii de supraveghere video, fi indcă multe dintre 
aceste obiective sunt în comunităţi izolate”, a detaliat 
managerul de proiect Valentin Păun. Valoarea totală a 
proiectului depăşeşte 22 de milioane de lei.  A. L.
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Mihai COLIBABA

Şedinţa extraordinară a fost 
convocată la solicitarea consi-
lierilor PSD şi PNL, care criti-
că vehement proiectul de reor-
ganizare teritorială propus de 
preşedintele Traian Băsescu şi 
partidul de guvernământ. Ră-
mâne de văzut cum se va desfă-
şura votul din această diminea-
ţă. Consilierul judeţean PD-L 
din Mediaş, Dănuţ Voinea, nu 
a putut fi  contactat pentru a-
şi preciza punctul de vedere, 
însă este de aşteptat ca grupul 
său să nu considere oportună 
organizarea consultării. Prin ur-
 mare, FDGR va tranşa votul. 

Nu vor desfi inţarea 
judeţului

Într-o conferinţă de presă, 
la Sibiu, reprezentanţii USL au 
atras atenţia că reorganizarea 
nu ar fi  în folosul nimănui. 
„Acest demers al guvernării 
este împotriva intereselor tutu-
ror cetăţenilor din judeţul Si-
biu şi încalcă grav principiile 
autonomiei şi descentralizării 
administrative. În istoria Româ-

niei au existat astfel de re giuni, 
Sibiul făcând parte din regiu-
nea Stalin, având ca şi capita-
lă Braşovul, perioadă în care 
Sibiul a înregistrat un grav re-
gres din punct de vedere econo-

mic şi social”, se arată într-un 
comunicat de presă al alian-
ţei, semnat de cei 13 consilieri 
care susţin referendumul. Prin-
tre ei se numără medieşenii 
Mariana Tarniţă şi Miron Nea-
gu, ambii din partea PSD. 

Regionalizare, 
dar nu oricum

Primarul democrat-liberal al 
Mediaşului, Teodor Neamţu, a 
declarat pentru Monitorul că 

un proiect de regionalizare tre-
buia iniţiat de mult şi că el se 
încadrează în politica Uniunii 
Europene. „Necesitatea regiona-
lizării este strâns legată de acce-
sarea mai uşoară a fondurilor 
europene şi, implicit, dezvolta-
rea mai rapidă a unor teritorii 
mai mari. Pe de altă parte, din 
punct de vedere al birocraţiei, 
ar trebui ca lucrurile să fi e mult 
simplifi cate, pentru ca cetăţe-
nii să nu fi e nevoiţi a se depla-
sa în capi tala regiunii pentru 
diverse acte”, este de părere 
Neamţu. O viziune similară are 
şi Martin Bottesch, preşedinte-
le Consiliului Judeţean. Însă 
el sublinia ză că o reformă ad-
ministrativă atât de amplă nu 
se pune în practică peste noap-
te. „Se poate face după o pregă-
tire de câţiva ani, după ce se 
analizează toate aspectele şi 
tot ce este de făcut. Dacă se fa-
ce aşa, este o mare greşeală. Ar 
fi  rău să fi e tot aşa cum a fost 
odată, cu ra ionul Sibiu şi regiu-
nea Braşov”, a avertizat Bot-
tesch. Măsura a fost criticată, 
zilele trecute, şi de senatorul 
PSD de Mediaş Viorel Arcaş.

Dacă membrii Uniunii Social-Liberale îşi vor convinge 
colegii să susţină desfăşurarea referendumului, acesta va 
avea loc duminică, 17 iulie. La urne se vor putea prezenta 
toţi cetă ţenii cu drept de vot care au domiciliul stabil în 
judeţul Sibiu, iar cele două variante de răspuns sunt „DA“ 
(pentru desfi inţarea judeţului), respectiv „NU”. Potrivit 
conducerii Consiliului Judeţean, încă nu s-au calculat cos-
turile organizării.

Detalii tehnice

Primarul Teodor Neamţu a evidenţiat avantajele regionalizării

RĂZBOI POLITIC | Aleşii din USL cer organizarea unui referendum în judeţul Sibiu

Ce facem cu judeţul?
Medieşenii au ocazia istorică de a influența desfiinţarea sau menţinerea judeţului Sibiu. 
Consiliul Judeţean decide, în această dimineaţă, dacă vom avea sau nu referendum.

Giratoriul, în discuţie
21 proiecte de hotărâre fi gurea-
ză pe ordinea de zi a şedinţei 
Consiliului Local Mediaş pe luna 
iunie. Zilele acestea, aleşii locali 
se întâlnesc în cadrul celor trei 
comisii de specialitate, pentru a 
analiza şi a da aviz favorabil sau 
nefavorabil fi ecărui proiect de 
hotărâre în parte. Printre pro-
iectele afl ate pe masa de lucru 
a consilierilor locali se numără 
planul de ordine şi siguranţă 
publică al municipiului Mediaş, 
dar şi proiectul tehnic şi indica-
torii tehnico-economici pentru 
modifi carea confi guraţiei reţelei 
de contact a troleibuzelor, în ve-
derea amenajării sensului gira-
toriu de la intersecţia străzilor 
Acad. Ioan Moraru şi Carpaţi. 
Şedinţa ordinară a Consiliului 
Local va avea loc luni, de la ora 
16, în Sala „Daniel Thellmann“ 
a Primăriei Mediaş.  A.P.

Permanenţă la 
Spitalul Municipal
Primarul Teodor Neamţu şi con-
silierii locali susţin iniţiativa 
Direcţiei de Sănătate Publică 
(DSP) Sibiu de a înfi inţa un cen-
tru de permanenţă în cadrul 
Spitalului Municipal Mediaş şi 
vor pune la dispoziţie un spaţiu 
în acest sens. Mai departe, însă, 
totul depinde de autorităţile sa-
nitare. „Am primit o adresă de 
la DSP referitor la acest centru 
de permanenţă. Noi ne-am ex-
primat deschiderea pentru func-
ţionarea acestui centru de per-
manenţă, iar dacă DSP-ul va re-
zolva cu medicii de familie, noi 
le putem asigura locaţia necesa-
ră desfăşurării acestei activi-
tăţi“, a spus Neamţu.  A. L.

Pe scurt

Alex PÎNTEA

Incidentul s-a petrecut sâm-
băta trecută, în jurul orei 21, 
pe un deal în apropierea co-
munei Dârlos, unde medieşea-
nul ieşise la vânătoare împre-
ună cu alţi doi bărbaţi. În mo-
mentul în care a observat un 
animal, Vasile Ciolpan a încer-
cat să ochească cât mai bine, 
însă nu a fost atent şi a alune-
cat, iar arma s-a descărcat.

Operat la Sibiu
Din cauza terenului acciden-

tat, rănitul a trebuit să fi e trans-
portat cu o căruţă până la lo-
cul unde a ajuns echipajul me-

dical. „Am primit un telefon 
despre un accident la vânătoa-
re, însă nu ştiu exact cum s-a 
întâmplat. Am luat o căruţă şi 
l-am coborât până jos, pentru 
că acolo unde s-a întâmplat nu 
se poate urca cu maşina. Din 
ceea ce am văzut, mi-am dat 
seama că era destul de grav 
rănit”, povesteşte Liviu Boian, 
primarul comunei Dârlos. Ciol-
pan a fost preluat imediat de 
un echipaj SMURD. „Pacientul 
prezenta o rană la nivelul mem-
brelor inferioare, în zona orga-
nelor genitale. Am ajuns la 
dânsul, l-am stablilizat şi l-am 
predat Sibiului”, a precizat ser-
gentul major Ciuntu Rareş din 

cadrul SMURD Mediaş. Con-
silierul local medieşean a fost 
operat la Spitalul Judeţean Si-
biu, iar în momentul de faţă 
starea sa este stabilă.

Greşeală aproape fatală
La locul accidentului au fă-

cut investigaţii poliţiştii din 
Mediaş, dar şi lucrători din 
cadrul Serviciului Arme şi de 
la Serviciul Criminalistic al 
Inspec toratului Judeţean de 
Poliţie Sibiu. Primele cerce-
tări au stabilit că este vorba 
de un autoaccident. „Din pri-
mele cercetări, am stabilit că 
victima se afl a la vânătoare 
împreună cu o altă persoană 

şi cu un paznic de vânătoare, 
posedând autori zaţie legală 
de vânătoare emisă în ziua de 
17 iunie şi valabilă pentru o 
perioadă de 30 de zile. Tot din 
primele verifi cări am stabilit 
că arma s-a descărcat în mod 
accidental, victima suferind 
mai multe leziuni în zona in-
ghinală. În perioada imediat 
următoare, vom efectua veri-
fi cări şi investigaţii pentru a 
stabili în totalitate împrejură-
rile comiterii faptei”, a anun-
ţat comisarul şef Ion Cimpo-
eru, comandantul adjunct al 
Poliţiei Mediaş.

Vasile Ciolpan are 46 de ani 
şi este de profesie inginer.

S-a împuşcat singur, la vânătoare
Consilierul local democrat-liberal Vasile Ciolpan s-a împuşcat în zona inghinală, în timpul unei 
partide de vânătoare. El se află acum în afara oricărui pericol.

Pompierii medieşeni au in-
tervenit la înălţime, pentru în-
depărtarea unui element de 
arhi tectură, parţial desprins de 
pe sediul unei bănci din cen-
trul istoric al Mediaşului. Inter-
venţia a avut loc luni diminea-
ţa, pe strada Stephan Ludwig 
Roth, la intrarea în Piaţa Re-
gele Ferdinand I. Cu ajutorul 
autospecialei cu scară, un an-
gajat al Detaşamentului de Pom-
pieri Mediaş a urcat la peste 
zece metri înălţime, pentru a 
îndepărta obiectul care ar fi  
putut să cadă în orice moment 
peste vreun trecător. „Proble-
ma a fost că erau nişte fi re de 
cablu care ne-au îngreunat am-

plasarea autoscării. Am fost 
sesizaţi de directorul băncii în 
cauză, care ne-a explicat că o 
bucată din respectivul element 
este parţial desprinsă. În trecut, 
am mai avut intervenţii asemă-
nătoare în cartierul Vitrome-
tan”, a explicat plutonierul ma-
jor Zosim Chişiu, din cadrul 
Detaşamentului de Pompieri 
Mediaş. După aproximativ do-
uăzeci de minute, intervenţia 
s-a încheiat fără emoţii, înlătu-
rând defi nitiv riscul produce-
rii unei tragedii.  A. P.

Pericol 
înlăturat

FORŢĂ

13
din cei 33 de consilieri 
judeţeni doresc 
organizarea 
referendumului
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Alex PÎNTEA

Poliţia Locală Mediaş are 
probleme de personal tot mai 
mari. Pe lângă faptul că nu poa-
te încadra alţi oameni – postu-
rile fi ind blocate – pierde şi o 
mulţime din lucrătorii existenţi. 
„În ultima perioadă, mai exact 
în luna mai şi iunie, au plecat 
patru poliţiştii locali, care şi-
au găsit job-uri la fi rme care 
recrutează personal pentru mun-
ca în străinătate”, dezvăluie 
Ilarie Sideriaş, consilier în ca-
drul Poliţiei Locale Mediaş. Po-
liţia Locală are acum 26 de an-
gajaţi. Conform legii care îi re-
glementează activitatea, şase 
lucrează zilnic cu Biroul Poli-
ţiei Rutiere, iar alţi cinci pos-
turi sunt fi xe. Practic, pe teren 
sunt efectiv doar 15 persoane.

Salarii prea mici

Oamenii legii lucrează în 
ture de câte 12 ore, un ritm de 
lucru aproape inuman. Cu tot 
cu turele de noapte, salariul 
mediu abia le ajunge la 600-
700 lei. Lesne de înţeles, aces-
ta este principalul motiv pen-
tru care ei caută un loc de 
mun că mai bine plătit. „Din 
informaţiile noastre, mai sunt 
şi alţi poliţişti care îşi caută un 
loc de muncă în alte parte, de-
oarece cu veniturile actuale nu 
îşi pot întreţine familiile”, spu-
ne verde-n faţă Ilarie Sideriaş. 
În plus, legea nu prea permi-
te an gajări. „Hotărârea de Gu-
vern nr. 34 precizează că poa-
te fi  angajată o persoană la 
şapte plecate, deci 15% din 
posturile care se vacantează 

pot fi  ocupate” a mai explicat 
Ilarie Sideriaş.

-27 poliţişti locali
Aşa se face, că Poliţia Loca-

lă Mediaş funcţionează în mo-
mentul de faţă la ceva mai mult 
de jumătate din capacitate. Cu 
toate că legea îi permite un 
număr de 53 angajaţi, postu-
rile sunt blocate până la sfâr-

şitul acestui an. Cam greu, în 
aceste condiţii, să te ocupi de 
ordinea şi liniştea publică, pro-
tecţia mediului şi disciplina în 
construcţii. Sarcinile se distri-
buie între cei rămaşi. „Datori-
tă faptului că se execută acest 
serviciu cu o capacitate redu-
să, are de suferit modul de în-
deplinire a atribuţiilor”, recu-
nosc poliţiştii.

Alex PÎNTEA

În prima jumătate a anului 
în curs, s-au înregistrat în muni-
cipiul Mediaș un număr de 84 
de căsătorii, cu 18 mai puţine 
faţă de perioa da similară a anu-
lui trecut. În cazul naşterilor, 
scăderea este şi mai mare, fi -
ind înregistraţi cu 57 de nou-
născuţi mai puţini, potrivit evi-
denţelor municipalităţii.

Preferă concubinajul?
Este clar că din ce în ce mai 

puţini medieşeni aleg să îşi 
uneas că destinele în faţa ofi ţe-
rului Stării Civile. În vremuri 
de criză, cuplurile aleg cel mai 

probabil varianta concubina-
jului, având în vedere cât de 
rar se aude „da” la primărie. 
„Au fost ofi ciate un număr de 
84 de căsătorii, cifră în scăde-
re cu 18 faţă de aceeaşi perioa-
dă a anului 2010, atunci când 
am înregistrat 102 căsătorii”, 
a explicat Andrei Niţu, şeful Ser-
viciului Public Comunitar Lo-
cal de Evidenţa Persoanei. Si-
tuaţia pare să se înscrie într-o 
tendinţă naţională, situaţii si-
milare fi ind înregistrate şi în 
judeţe precum Suceava, Iaşi, 
Timiş, Călăraşi sau Sălaj.

Nu vor bebeluşi
În aceeaşi notă pesimistă 

sunt şi naşterile înregistrate 
de către secţia de neonatolo-
gie din cadrul Spitalului Mu-
nicipal Mediaş. În prima ju-
mătate a anului curent, au ve-
nit pe lume un număr de 377 
copii, în timp ce în perioada 
similară a anului 2010 s-au 
născut 430. „În cazul naşte-
rilor, situaţia este asemănă-
toare. Acestea au scăzut de la 
430, în 2010, la 377 până la 
jumătatea lunii în curs”, pre-
cizează Niţu. 

Divorţ rapid 
Pe de altă parte, însă, me-

dieşenii optează pentru divor-
ţul rapid în faţa ofi ţerului Stă-

rii Civile. Serviciul Public Co-
munitar Local de Evidenţa 
Persoanei a primit, de la in-
trarea în vigoare a legii în cau-
ză, un număr de douăspreze-
ce solicitări în acest sens. „În 
privinţa divorţurilor soluţio-
nate pe cale administrativă la 
Serviciul Public Comunitar 
Local de Evidenţă a Persoa-
nei Mediaş, lucrătorii acestu-
ia au primit douăsprezece ce-
reri de divorţ, dintre care opt 
au fost soluţionate până în 
acest moment, iar trei sunt în 
lucru. Într-un caz, cei doi so-
ţi au renunţat la intenţia de a 
divorţa”, a menţionat şeful 
SPCLEP Mediaş.

Poliţiştii locali găsesc salarii de sute de euro doar peste hotare

SUPRAVIEŢUIRE | Poliţia Locală se confruntă cu o criză de personal

Mediaşul, fără poliţişti
Din cauza lefurilor foarte mici, poliţiştii locali medieşeni iau drumul 
străinătăţii. În ultimele săptămâni au demisionat patru angajaţi, 
iar alţii se pregătesc şi ei să semneze contracte de muncă în alte ţări. 
La noi, un poliţist local de-abia câştigă 700 de lei lunar. Asta cu tot cu 
programul de noapte şi orele suplimentare.

Efectele crizei: tot mai puţine căsătorii
Greutăţile financiare îşi spun cuvântul. Statisticile arată că tot mai puţini medieşeni îşi întemeiază 
o familie. Naşterile sunt şi ele mai puţine.

Alex PÎNTEA

Dorit de multă vreme de edi-
lii medieşeni, proiectul este fi -
nanţat de Ministerul Dezvol-
tării Regionale şi Turismului. 
Cererea municipalităţii a fost 
aprobată recent. În aceste con-
diţii, anul viitor va putea înce-
pe construcţia în cartierul Vi-
trometan. Noua creşă va fi  ame-
najată pe strada Vidraru. „Aceas-
ta este cea de a treia investi-
ţie fi nanţată de Ministerul Dez-
voltării Regionale şi Turismului 
anul acesta, după sala de sport 
din cartierul Gura Câmpului 
şi cele nouă străzi care vor fi  
modernizate cu fonduri de la 
bugetul de stat”, reaminteşte 
primarul Teodor Neamţu.

Cerere mare
La ora actuală, în munici-

piul Mediaş funcţionează do-
uă creşe, una în apropierea Li-
ceului Teoretic „Axente Sever” 
şi cealaltă, inaugurată în luna 
octombrie a anului trecut, în 
cartierul Gura-Câmpului. Ca-
pacitatea amândurora este de-
ja ocupată şi mai există o listă 
lungă de solicitări în aştepta-
re. „Această investiţie este foar-
te necesară, având în vedere 
numărul în creştere de cereri 
pentru un loc la creşă. În acest 
moment, sunt înregistrate 70 
de solicitări peste capacitatea 
celor două creşe care funcţio-
nează în municipiu. Prin ame-

najarea primului etaj al imo-
bilului din cartierul Gura-Câm-
pului şi prin construirea unei 
noi instituţii în cartierul Vitro-
metan, considerăm că vom re-
zolva toate cererile”, afi rmă 
Neamţu. 

Urmează licitaţia
Proiectul noii creşe din car-

tierul Vitrometan se afl ă actual-
mente în faza licitaţiei. Finan-
ţarea este asigurată prin Pro-
gramul Naţional de Dezvolta-
re a Infrastructurii (PNDI). Pro-
iectele-tip utilizate în cadrul 
acestui program sunt de trei ca-
tegorii, respectiv pentru creşe 
cu una, două sau trei grupe de 
copii. Noua creşă care va fi  
construită pe strada Vidraru 
va avea două grupe, respectiv  
o capacitate de 50-60 copii.

Vin bani la creşă
Cea de-a treia creşă din municipiul Mediaş 
va fi construită în cartierul Vitrometan şi dată 
în folosinţă începând cu anul viitor. Creşa, 
cu o capacitate de 50-60 locuri, va funcţiona 
pe strada Vidraru.

Ministerul Dezvoltării Re-
gionale şi Turismului a lan-
sat o licitaţie deschisă pen-
tru proiectarea şi execuţia 
prin PNDI a 138 de creşe şi 
grădiniţe, valoarea maximă 
estimată a lucrărilor fi ind 
de 143 milioane de lei, fără 
TVA. Judeţul Sibiu va bene-
fi cia de opt creşe, valoarea 
lucrărilor de proiectare, 
execuţie şi fi nanţare fi ind 
de aproximativ 8,6 milioa-
ne de lei fără TVA.

138 în România

ILARIE SIDERIAŞ l reprezentant poliţişti
„Această situaţie a fost generată de veniturile 
reduse şi ca urmare a sarcinilor multiple care 
ne-au fost introduse de noua lege, care ne-a 
interzis totodată să mai încadrăm personal.“
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Pentru Dora Ţichindelean, 
totul a început la vârsta de 
cinci ani. Într-o zi, s-a hotărât 
să-i ceară tatălui să o înveţe şi 
pe ea tehnici de autoapărare. 
Aşa a început drumul care avea 
să o facă multiplă campioană 
mondială. „Aveam în jur de 
cinci ani şi am început să plâng 
pentru că tata îl învăţa în sufra-

gerie pe Tudor, fratele meu, să 
se apere. Fiind «fata lui tata», 
am vrut şi eu, şi după ce am 
învăţat bazele în casă, tata ne-
a dus la sală, unde predau Lau-
rian Lăpădatu şi Sorin Stoica. 
Tata a lucrat şi acolo cu grupa 
noastră un timp, iar apoi şi-a 
deschis propria sală sub îndru-
marea lui Sensei Bucur Adri-
an, ca parte a Clubului Ippon 
Bucureşti. Nu am făcut de la 
început doar pentru mine, ci 
şi pentru a-l face mândru pe 
tatăl meu”, povesteşte Dora. 

Ani întregi 
de muncă 

Răzvan a început să prac-
tice karate la vârsta de şapte 
ani. Tatăl lui era antrenor. Bă-
iatul a început să înveţe ală-
turi de sora sa, Raluca. După 
doi-trei ani de antrenamente, 
şi-a dat seama că vrea să facă, 
cu adevărat, performanţă. A 
urmat multă muncă în sala de 

antrenament. În timp ce Răz-
van se pregătea la Oradea, 
Dora făcea acelaşi lucru la Me-
diaş. Fiecare dintre a partici-
pat la mai multe stagii de pre-
gătire şi cantonamente pentru 
lotul naţional, organizate de 
Federaţia Română de Karate. 

Primele titluri
Eforturile lor nu au rămas 

fără rezultat. În condiţiile în 

care, înainte de anul 2000, exis-
tau foarte puţine competiţii de 
karate în România, cei doi au 
început viaţa competiţională 

destul de târziu. Pentru Răz-
van, prima medalie importan-
tă a venit în anul 1997, atunci 
când a câştigat primul titlu de 
campion naţional. Dora a ur-
cat pe podium ceva mai repe-
de, în 1995, atunci când a ob-
ţinut prima medalie la proba 
de kata la Campionatul naţio-
nal dedicat copiilor. Ulterior, 
în 1999, a venit şi primul titlu 
internaţional la Cupa Mondi-
ală din localitatea maghiară 
Miscolk. 

Idilă în cantonament

Firesc, a venit şi momentul 
în care drumurile celor doi s-
au intersectat. Unde altunde-
va, dacă nu într-un cantona-
ment? În 2003, Dora abia îm-
plinise vârsta de 18 ani şi s-a 
alăturat lotului naţional care 
se pregătea la Poiana Braşov. 
„În acel cantonament, singure-
le conversaţii au fost la masă, 
unde o întrebam dacă vrea apă 
şi ea răspundea cu da sau nu. 
Apoi a urmat Campionatul 
Mondial din Sankt Petersburg, 
Rusia, iar de atunci suntem 
împreună”, îşi aminteşte zâm-
bind Răzvan.  Tot pasiunea co-
mună i-a ajutat să rămână îm-
preună. „Pasiunea pentru ka-
rate ne-a ajutat să rămânem 
împreună, din Brazilia până în 
Africa de Sud, ne-am susţinut, 
ne-am certat când am greşit, 
ne-am supărat când am pier-
dut, şi ne-am bucurat când am 
câştigat, toate împreună. As-

tăzi, încă mai concurăm împre-
ună, dar antrenăm alături de 
Doru Ţichindelean grupele de 
copii de la Clubul Sportiv Ip-
pon Mediaş, care obţin mereu 
foarte multe medalii”, poves-
tesc cei doi campioni.

Cinci medalii 
Luna trecută cei doi spor-

tivi legitimaţi la Clubul Ippon 
Mediaş s-au întors cu cinci me-
dalii de la Campionatele Mon-
diale desfăşurate în Italia. Do-
ra a câştigat două medalii de 
aur, iar Răzvan, două medalii 
de aur şi una de argint. Alte 
două medalii de argint au fost 
câştigate de Daniel Armenean, 
şi el legitimat la Ippon Mediaş. 
„Pentru mine a însemnat foar-
te mult faptul că am câştigat 
titlul de campion mondial la 
individual pentru a treia oară 
şi la o categorie de greutate di-
ferită. Am muncit mult pentru 
aceste medalii şi am fost foar-
te fericit că am urcat apoi şi cu 
echipa de kumite rotativ pe 
prima treaptă a podiumului. 
La echipe Shobu Sanbon l-am 
avut alături de mine în echi-
pă şi pe Daniel Armenean şi 
am ajuns în fi nală, unde, deşi 
am pierdut împotriva reprezen-
tativei Bosniei, nu aveam cum 
să nu fi u mulţumit după cele 
trei zile de meciuri şi emoţii 
cu trei medalii”, mărturiseşte 
tânărul.

Al treilea titlu consecutiv
Pentru Dora, succesul obţi-

nut la începutul lunii iunie în 
Italia este al treilea consecu-
tiv cu echipa României la un 
campionat mondial. În ultimii 
cinci ani, ea a urcat mereu cu 
lotul de fete pe prima treaptă 
a podiumului la competiţiile 
europene şi mondiale. „Abia 
după câteva zile am realizat 
că am reuşit să câştigăm pen-

tru a treia oară consecutiv cu 
fetele titlul. După Campiona-
tele Mondiale din Valencia 
(2007) şi Odessa (2009), am 
luat din nou locul I atât la Ku-
mite Shobu Sanbon, cât şi la 
proba de echipe rotativ. Din 
2006 am urcat pe prima treap-
tă a podiumului cu lotul de fe-
te la toate campionatele euro-
pene şi mondiale. E ceva. Toa-
tă munca şi toate sacrifi ciile 
au meritat. M-am bucurat foar-
te mult şi pentru Răzvan şi Da-
niel. Ambii sunt sportivi de 
excepţie, care iată că au confi r-
mat din nou. Nu ţine de no-

roc şi nu a fost o întâmplare 
că au câştigat de atâtea ori”, 
susţine Dora Ţichindelean. 

Se susţin reciproc
Răzvan Hanga a câştigat pri-

mul titlu de Campion Mondi-
al la categoria -78 kilograme 
în anul 2005, la Fortalezza, în 
Brazilia. În 2007, a luat locul 
întâi la individual la Campio-
natele Mondiale din Valencia, 
la categoria +80 kilograme, iar 
anul acesta a repetat performan-
ţa şi la Lignano, în Italia, la 
categoria -75 kilograme. Pen-
tru Dora Ţichindelean, primul 

titlu cu adevărat special a fost 
locul al treilea la Campionatul 
European de Seniori, câştigat 
la vârsta de 19 ani, în anul 
2004 (Caorle, Italia). Din 2006 
şi până în prezent, ea a câşti-
gat cu echipa României titlu-
rile de campioană europeană 
şi mondială la toate competiţi-
ile la care a participat. „Nu e 
competiţie între noi, fi ecare e 
cu medaliile lui, cu adversarii 
lui”, spune Răzvan, iar Dora 
îl completează: „Eu mă bucur 
uneori mai mult pentru el de-
cât pentru mine când câştigă 
o competiţie importantă”.

DORA ŢICHINDELEAN | luptătoare karate
„Sunt ambiţioasă, sociabilă, deschisă, visătoare, 
cu o imaginaţie bogată, devotată, sinceră. Peste 
zece ani mă văd tot la şcoală şi la sală cu copiii, 
predând. Dacă am primit titlul de maestru emerit 
al sportului urmează cel de antrenor emerit, nu ? 
Măcar sa-l egalez pe tatăl meu, dacă nu chiar să-l 
întrec. Mă văd alături de părinţi, familie şi 
prieteni şi având doi copii, evident campioni.“

RĂZVAN HANGA | luptător karate
„Cum m-aş autocaracteriza? Ambiţios, 
perseverent, glumeţ, sincer, încăpăţânat... 
Scorpion, ce mai ! Peste zece ani mă văd predând 
karate, arbitrând la competiţii de talie mondială 
şi călătorind cu familia prin lume cât mai mult.“

Sportul de performanţă i-a apropiat şi îi ţine împreună pe Dora şi Răzvan

SPORTIVI | Idila celor doi a început în timpul unui cantonament comun

Dora şi Răzvan, karate în doi
„În spatele fiecărui succes se află noi culmi care aşteaptă să fie cucerite”.  Acesta este motto-ul comun 
al medieşencei Dora Ţichindelean şi al iubitului ei, Răzvan Hanga. Pasiunea pentru artele marţiale i
-a adus împreună, iar de atunci se bucură împreună pentru fiecare reuşită şi suferă la înfrângeri. 
Şi, cel mai important, nu se concurează reciproc.
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În evidenţele municipalită-
ţii sunt înregistraţi 147 de ope-
ra tori de transport local, din 
care 85 de persoane fi zice au-
torizate şi 62 de fi rme. În ce-
ea ce priveşte autorizaţiile pen-
tru taximetrie, acestea sunt în 
număr de 248 – în cazul trans-
portului de persoane – şi cinci 
(din care două PFA) – pentru 
transportul de marfă. Un nu-

măr destul de mare pentru o 
urbe de talia Mediaşului. „Nu-
mărul maxim prevăzut de le-
ge este de patru autorizaţii la 
1.000 de locuitori, ceea ce în-
seamnă că ar trebui să se mai 
scadă cu aproximativ 30 de 
autorizaţii. Datorită faptului 
că numărul de autorizaţii pre-
văzut de lege este depăşit, nu 
se întocmesc liste de aştepta-

re”, a precizat Alina Ştefan, 
pur  tătoarea de cuvânt a Primă-
riei Mediaş. Ultimele autoriza-
ţii de taxi au fost emise în anul 
2007.

Mai multe parcări
Cifrele arată că bugetul lo-

cal are destul de câştigat de 
pe urma taximetriei, chiar şi 
pe timp de criză: în 2010, înca-
sări le au fost cât jumătate din 
cele obţinute de Meditur. Şi 
anul acesta, veniturile din ta-
ximetrie sunt consistente. „Ve-
niturile realizate de municipa-
litate din activitatea de taxime-
trie au fost, în anul 2010, în 
sumă de 96.903 lei, iar în anul 
2011, până la data de 19.04.2011, 
în sumă de 26.984 lei. SC Me-
ditur SA a achitat la bugetul 
local impozite şi taxe în sumă 
de 174.122 lei, în anul 2010, 
iar în anul 2011, în sumă de 
68.565 lei,  constând în impo-
zit pe clă diri, pe teren, redeven-
ţa concesiune şi taxă auto”, 
ex plică Alina Ştefan. Transpor-
tul public de călători în curse 
regula te are 10 trasee autoriza-
te, pe care circulă un total de 
23 de autovehicule, în timp ce 
numă rul locurilor de parcare 
pentru taxiuri a crescut de la 
116 la 158, în urma unei hotă-

râri a Consiliului Local din mar-
tie 2010. Practic, au fost des fi  in-
ţa te 35 de locuri, însă s-au ame-
najat de două ori mai multe.

Toleranţă zero
Din nepăsare sau necunoaş-

tere, taximetriştii nu se dove-
desc disciplinaţi când vine vor-
ba de legislaţie. Dar nici autori-

tăţile nu-i lasă să scape ieftin. 
Astfel, numai în ultimele 12 
luni, trei autorizaţii au fost sus-
pendate, din cauză că le expira-
seră documentele justifi cative, 
iar opt autorizaţii de taxi per-
soane şi două pentru transpor-
tul de marfă au fost anulate 
pentru abateri grave la regu-
lamentul local.

Alex PÎNTEA

Voluntarii de la trei şcoli 
medieşene au reamenajat par-
cul de pe strada Valea Adân-
că, din cartierul Moşnei. Timp 
de mai multe săptămâni, zo-
na a fost ecologizată, s-au plan-
tat fl ori şi arbuşti, s-au mon-
tat bănci, coşuri de gunoi, pa-
nouri informative şi un suport 
pentru biciclete.

Totul a fost realizat unui 
pro iect fi nanţat de către Fun-
daţia pentru Parteneriat şi 
MOL România. 

Proiectul pentru reamena-
jarea parcului a fost depus de 
către Asociaţia de Turism şi 
Ecologie „Dianthus”. Faptul că 
în zona aleasă există un izvor, 
de unde foarte mulţi medie-
şeni se aprovizionează zilnic, 
face ca aceasta să fi e una in-
tens circulată. „Luând în con-
siderare şi drumul elevilor că-
tre şcoală care se intersectea-
ză cu această zonă, şi intere-
sul tinerilor pentru distracţie, 
relaxare, ne-a determinat să 
alegem această locaţie”, a mo-
tivat Anca Băra, coordonato-
rul proiectului.

Ecologizare şi plantări
Proiectul de reamenajare a 

parcului a început cu ecologi-
zarea zonei şi plantări de fl ori. 
Astfel, s-au plantat 200 de 
trandafi ri, opt pomi, gard viu, 
care sunt în continuare între-
ţinute de către copiii voluntari 
în timpul lor liber. A urmat 
amplasarea mobilierului, a mai 
multor bănci, a unor coşuri 
de gunoi, a unor panouri in-
formative şi a unui suport pen-
tru biciclete. Locul de joacă 
şi mobilierul deja existent au 
fost recondiţionate şi ele.

Plusuri şi minusuri
La sfârşitul săptămânii tre-

cute, voluntarii au încheiat tot 
ceea ce şi-au propus să facă. 
Au fost motive de bucurie, dar 
şi de tristeţe, pentru că o par-
te dintre fl orile şi pomii plan-
taţi au fost deja furate sau rup-

te. „Am muncit cu toţii, am re-
uşit să realizăm tot ce ne-am 
propus, suntem foarte mulţu-
miţi de acest lucru. La fel, şi 
elevii sunt încântaţi că au pu-
tut să îşi aducă aportul. Sun-
tem şi dezamăgiţi pentru că 
munca noastră nu se vede în 
întregime. Pe parcursul ultime-
lor două-trei săptămâni, au fost 
furaţi o mare parte dintre tran-
dafi rii pe care noi i-am plan-
tat, iar o parte dintre pomi au 
fost rupţi”, explică Anca Băra. 

Voluntari mulţumiţi
Lucrările de reamenajare a 

parcului de pe strada Valea 
Adâncă au fost realizate cu 
ajutorul elevilor de la trei uni-
tăţi de învăţământ din munici-
piu. Este vorba de Şcoala Geor-
ge Popa, Şcoala Naţională de 
Gaz şi Liceul Axente Sever. 
„Mă bucur foarte mult că am 
participat la această acţiune. 
În acest fel, am putut să ajut 
parcul, să ajut acest oraş. Am 
făcut acest lucru pentru mi-
ne, pentru noi, pentru toţi cei 
care vor veni aici şi vor fi  bu-
curoşi să folosească ceea ce 
am realizat noi”, mărturiseş-
te Izabella Kiss, primarul re-
cent ales al tinerilor.

În luna aprilie, taximetriştii medieşeni au majorat preţuri-
le la 1,79 lei/km. Până atunci, majoritatea operatorilor per-
cepeau 1,49 lei/km. Măsura a venit după ce, în iarnă, repre-
zentanţii taximetriştilor din ţară au protestat, la Bucureşti, 
sperând să-i convingă pe guvernanţi să aprobe o scumpire a 
tarifelor practicate, dar şi să renunţe la obligativitatea dispe-
cerizării şi la plata retroactivă a asigurărilor de sănătate.

Voluntarii care au pus umărul la reabilitarea parcului au 
dorit ca, în acest fel, să dea un exemplu concetăţenilor noş-
tri. Aceştia susţin că oamenii ar trebui să se aplece mai mult 
asupra naturii, să facă mai mult pentru păstrarea unui me-
diu mai curat. „Am vrut să ajut natura, să fac ceva pentru ca 
oamenii să realizeze că e cazul ca şi ei să pună umărul. Sunt 
experienţe utile, am mai participat la Let’s Do It România“, 
aminteşte unul dintre tinerii participanţi.

Au scumpit tariful

Model de urmat

OBLIGAŢIE | Numărul parcărilor de taxi a crescut, dar maşinile vor fi mai puţine

Se răresc taxiurile
30 de taximetre ar trebui să dispară de pe străzile municipiului Mediaş. 
Măsura este impusă de lege, motiv pentru care primăria nu a mai 
acordat autorizaţii noi de aproape patru ani. Pe de altă parte, încasările 
municipalităţii din taximetrie nu sunt deloc de neglijat şi vor creşte, 
cu siguranţă, odată cu trecerea la noile tarife.

Oază verde în zona Moşnei

NECESITATE

36
de staţii taxi sunt 
amenajate în 
municipiul Mediaş

EDITORIAL

România de dincolo 

de ecran

de Milu Oltean

Plimbările cu taxiul costă, la Mediaş, 1,79 lei pe kilometru

Tinerii au lucrat mai multe săptămâni la proiectul lor

Pe unde deschizi televizorul, ziarele şi site-urile de ştiri, nu 
vezi decât război, sânge, accidente, calamităţi, anomalii şi al-
te grozăvii, de ai impresia că lumea a luat-o la vale şi n-are de 
gând să se mai oprească. Dincolo de criză, bătălii politice, dra-
me existenţiale, lupte pentru trafi c şi rating se deschide o al-
tfel de Românie. Cea a oamenilor care mai au bun simţ, pasi-
uni, încredere şi dragoste de locul în care trăiesc.

Efectele crizei care ne bântuie de-o vreme sunt mici în com-
paraţie cu traumele pe care ni le-au provocat de ceva ani de zi-
le toate porcăriile ridicate la rang de ştiri, cohorta de comen-
tarii politice aiurite, grămada de talk-show-uri idioate sau emi-
siuni de divertisment realizate de ageamii fără simţul umoru-
lui. Ca în experimentul câinelui lui Pavlov, care aşteaptă să fi e 
hrănit atunci când se aprinde lumina, ne-am obişnuit şi noi să 
primim porcării când deschidem televizorul, gazetele sau site-
urile de ştiri, iar celor care stau în spatele industriei le vine 
uşor acum să facă orice. Mârâim când primim altceva. Într-un 
peisaj dezolant invadat de curve idioate şi creatori semidocţi 
de chiloţi, de interlopi care în loc să înfunde puşcăriile sunt 
chemaţi în platouri, de neadevăruri ambalate în hârtie igieni-
că şi vândute pe post de valori, în care asistăm zilnic la eroda-
rea încrederii în orice printr-o luptă surdă purtată la toate eşa-
loanele sociale, România pare că are puţine şanse de a o scoa-
te cumva la liman. Şi totuşi. Dincolo de România şleampătă în-
chipuită în buletine de ştiri şi zugrăvită confuz prin cine ştie 
ce reportaje seci, aşteaptă cuminte România de dincolo de ecran. 
Acea Românie formată din comunităţi în care unii oameni îşi 
urmează talentul şi vocaţia şi indiferent de vânt şi ploi reuşesc 
să facă lucruri valoroase. Nu încetez câteodată să mă mir să 
întâlnesc în Mediaş, un oraş relativ mic, oameni de valoare, 
oameni cu poveşti de viaţă incredibile, cu experienţe extraor-
dinare, oameni modeşti şi de bun simţ, care au atâtea de spus, 
dar care îşi duc existenţa cu demnitate şi încredere că drumul 
pe care au mers şi pe care continuă să meargă este cel bun. 
Sunt convins că asemenea oameni trăiesc liniştiţi în toate col-
ţurile ţării şi îşi văd de existenţa lor fără a fi  tulburaţi de divor-
ţul lui Pepe, de dezamăgirile lui Iri sau de frustrările lui Ogică. 
Fără îndoială că România de dincolo de ecran este la fel de fru-
moasă cum o ştim dintotdeauna, iar românii adevăraţi îşi văd 
liniştiţi de ale lor. 

Cum ar arăta România dacă în buletinele de ştiri am vedea 
poveştile de viaţă ale celor care au reuşit cu adevărat să facă 
performanţă, dacă oamenii care ar avea ceva de spus ar fi  in-
vitaţi să vorbească, dacă am auzi în fi ecare zi limba română 
vorbită corect, dacă am vedea că în fi ecare zi undeva se întâm-
plă ceva bun şi de calitate, că cineva face undeva o faptă bu-
nă iar alţii se iau după el? N-ar fi  aiurea să faci altfel decât vezi, 
nu s-ar crea o emulaţie care să ducă la dorinţa de a face lucruri 
bune şi serioase?
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Condusă de un consiliu 
coordonator, organizaţia s-a 
născut la Casa Seniorilor şi 
nu ar fi  fost posibilă fără spri-
jinul autorităţilor locale. „Ini-
ţiativa completează foarte bi-
ne eforturile pe care noi le 
facem în domeniul social”, 
consideră Ancuţa Călugăr, şe-
fa Serviciului Public de Asis-
tenţă Socială (SPAS) din ca-
drul Primăriei Agnita. Potri-
vit reprezentanţilor ei, asoci-
aţia îşi propune să apere drep-
turile tuturor pensionarilor 
din Agnita şi să obţină pen-
tru ei diverse facilităţi. „Aso-
ciaţia se va ocupa de ajuto-
rarea persoanelor de vârsta a 
treia pentru rezolvarea pro-
blemelor sociale, cum ar fi  
bilete de la Casa Judeţeană 
de Pensii, diverse adeverinţe 
de la Casa Judeţeană de Asi-
gurări de Sănătate (CJAS), 
dar ne gân dim şi la sărbăto-
rirea diferitelor evenimente 
cu caracter educativ, de re-
creere sau religios”, detalia-
ză Doru Efta.

Muncă de intermediere

În prima fază, de înfi inţa-
rea asociaţiei ar benefi cia 
aproape 200 de pensionari, 
apreciază preşedintele Efta. 
Pentru a-şi face auzite dole-
anţele, asociaţia este structu-
rată în 13 grupuri pe diferite 
zone ale oraşului. Fiecare 
grup este condus de un lider 

care preia problemele din te-
ren şi le aduce la cunoştinţa 
comitetului de coordonare, 
în adunările periodice. „Ac-
tivitatea merge în paralel cu 
cea de la Casa Seniorilor. De 
altfel, toţi cei 16 membri fon-
datori suntem angrenaţi la 
Casa Seniorilor. Acolo ne-am 
organizat şi am participat me-
reu, dar până acum nu aveam 
o formă juridică”, explică pre-
şedintele asociaţiei, adăugând 
că ideea i-a venit după ce, 
mai ales în ultimul an, s-a lo-
vit de diverse piedici birocra-
tice în încercarea de a aduce 
sponsorizări pentru activită-
ţile vârstnicilor sau de a re-
zolva pentru aceştia proble-
me administrative.
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Cea mai mare problemă a pensionarilor agniţeni în acest 
moment este faptul că nu au un reprezentant al CJAS care să 
îi scutească de desele drumuri la Sibiu şi de aşteptarea la cozi 
interminabile. „Eu am trimis, recent, o scrisoare la Casa de 
Asigurări ca să ne trimită periodic pe cineva, dar au spus că 
nu au posibilitatea. O să încerc şi la Prefectură“, solicită Efta.

Jalbă la CJAS

ASISTENŢĂ | Vârstnicii dau o mână de ajutor Primăriei Agnita

Pensionarii au asociaţie
Toţi agniţenii ajunşi la vârsta a treia se pot înscrie, 
începând din această săptămână, în prima asociaţie 
din oraş care şi-a propus să le apere interesele. 

Pensionarii din Agnita ar vrea o relaţie mai bună 
cu Casa de Asigurări de Sănătate
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LUX | Bijuterii din materiale neconvenţionale pentru femeile care vor să iasă din tipare

Anca Periat şi comorile ei
Cine nu s-a jucat în copilărie înşirând mărgele colorate pe un fir de aţă? Unii nu renunţă la acest obicei nici 
la maturitate. De pildă, medieşeanca Anca Periat meştereşte bijuterii inedite din mărgele, lemn, sticlă, 
sârmă argintată sau pietre semipreţioase. Fiecare model care iese din mâinile ei este unic şi irepetabil.

Milu OLTEAN

Mărgele colorate, sticlă, plas-
tic, fi gurine din lemn sau pie-
tre semipreţioase, fi r de nailon, 
sârmă împletită şi răsucită, 
toate acestea sunt materiale 
aparent fără legătură între ele, 
dar, în mâinile iscusite ale unei 
medieşence, toate acestea de-
vin „ingredientele” unor biju-
terii inedite şi neconvenţiona-
le, potrivite pentru orice eve-
niment. De un an de zile An-
ca Periat şi-a descoperit talen-
tul şi acum îi este un fel de… 
job de criză. Îmbină creativi-
tatea cu îndemânarea, iar re-
zultatele se văd: cercei, bră-
ţări, coliere şi inele unicat, bi-
juterii inedite realizate cu mul-
tă pasiune.

De la contabilitate, 
la artizanat

Anca Periat are 32 de ani, 
iar când fetiţa ei mai mare a 
rugat-o s-o ajute să înşire măr-
gele pe un fi r de aţă şi-a adus 
aminte cu plăcere de jocurile 
copilăriei. Contabil de mese-
rie, Anca tocmai luase o pau-
ză nevoită de la locul de mun-
că şi, având destul timp liber, 
s-a apucat de înşirat mărgele 
colorate şi de confecţionat tot 
soiul de forme din sârmă. Au-
zise de bijuterii făcute de mâ-
nă, acasă, din materiale necon-
venţionale, dar nu s-a gândit 
serios că ar putea să se apuce 
de aşa ceva. Ceea ce a început 
ca o joacă s-a transformat re-
pede într-o pasiune serioasă. 
„Am redescoperit mărgelele când 
am ajutat-o acum vreun an de 
zile pe fetiţa mea cea mare la 
o lucrare pentru şcoală. Mie 
de mic copil mi s-a spus că am 
îndemânare, aşa că am zis să 
mă apuc de făcut bijuterii. La 
început am fost curioasă dacă 
sunt în stare să fac ceva, dar 
am rămas uimită să văd ce lu-
cruri frumoase pot ieşi din măr-
gele colorate, sticlă, lemn, pie-
tre semipreţioase şi sârmă, toa-
te aranjate şi pictate manual. 
Am făcut coliere, brăţări, ine-
le, cercei, pentru a le face ca-
dou prietenilor la diferite oca-
zii. Vreau să spun că tare s-au 
mai mirat şi n-au vrut să crea-
dă să sunt făcute de mine. N-
a trecut multă vreme şi au în-
ceput să-mi ceară să le fac bi-
juterii şi pentru cunoscuţi sau 
alţi prieteni. M-am gândit că 
poate fi  începutul unui nou 
drum pentru mine”, a mărtu-
risit Anca.

Socoteala de acasă 
şi cea din târg

Pentru cei obişnuiţi cu po-
doabe din aur şi argint, biju-
teriile realizate din materiale 
neconvenţionale pot părea pu-
ţin bizare. Numai că şi lemnul 
colorat are farmecul lui, la fel 

cum are farmec şi o mărgică 
de sticlă, un bob de piatră scân-
teietoare sau o banală sârmă 
croşetată în modele sofi sticate. 
Reuşita unei bijuterii depinde 
în mare măsură de îndemâna-
rea şi creativitatea celui care 
o meştereşte, iar din acest punct 
de vedere Anca are talent. Măr-
turie stau nenumărate coliere, 
brăţări, inele sau cercei, pe ca-
re le arată mândră oricui îi tre-
ce pragul casei. „Materialele 
le comand şi eu în funcţie de 
ce anume vreau să fac. Îmi 
procur mărgelele din sticlă sau 
plastic, îmi procur pietrele se-
mipreţioase de mai multe cu-
lori, la fel şi sârma zincată sau 
argintată. Unele materiale sunt 
mai greu de procurat, pentru 
că ai ceva în minte, comanzi 
şi mai apoi te trezeşti că ceea 
ce primeşti nu e chiar cum ţi-
ai închipuit”, povesteşte crea-
toarea.

Muncă migăloasă
Realizarea unei bijuterii du-

rează cam o oră, în funcţie de 
complexitatea modelului, de 
dimensiunea bijuteriei sau de 
materialele prelucrate. Spre 
exemplu, pentru realizarea unui 
colier din mărgeluţe colorate 
şi sârmă înşirate pe un fi r de 
nailon, totul începe cu mode-
larea sârmei, care poate să ia 
diferite forme - de la spirale, la 
conuri. Mai apoi, urmează adă-
ugarea mărgeluţelor, care sunt 
potrivite după un anumit mo-
del, atât sârma cât şi mărgelu-
ţele colorate alcătuind împre-
ună un model. „E o muncă des-

t ul de migăloasă, care necesi-
tă concentrare şi răbdare pen-
tru a realiza un model. Ai nevo-
ie şi de anumite instrumente 
de lucru, până am ajuns să-mi 
iau o trusă de cleşti mai mici 
foloseam patentul şi cleştele 
din trusa de scule a soţului. 
Trebuie lucrat cu migală şi cu 
sufl et, iar în aceste condiţii bi-
juteria va fi , cu siguranţă, reu-
şită”, a dezvăluit Anca, iscodi-
tă de reporterul Monitorului.

Cadouri personalizate
Medieşeanca spune că biju-

teriile fabricate de mână sunt 
potrivite pentru orice fel de ţi-
nută, iar sticla, pietrele frumos 
colorate sau sârma argintată 
le pot pune în valoare atât pe 
domnişoare, cât şi pe doamne. 
Ba chiar au fost cazuri când 
prietenele sau cunoştinţele au 
venit şi i-au spus Ancăi dinain-

te ce anume vor purta la cuta-
re eveniment şi au dorit ca bi-
juteriile să se asorteze cu ţinu-
ta. „Cineva a venit şi mi-a spus 
dinainte cum e rochia, cum 
sunt pantofi i, cum e poşeta, 
iar bijuteriile au trebuit să fi e 
în concordanţă cu ţinuta. Re-
zultatul a fost peste aşteptări, 
iar bucuria mea a fost mare 
atunci când am văzut că biju-
teriile ieşite din mâinile mele 
sunt pe placul persoanei respec-
tive. Este clar că, de când meş-
teresc asemenea lucruri, am 
devenit mai atentă pe stradă, 
la ce se poartă, la anumite mo-
dele, dar pot să spun că am 
încercat mereu să acopăr o cât 
mai mare diversitate şi să fac 
bijuterii potrivite pentru orice 
categorie de vârtsă, mai sobre, 
sau mai vesele, mai colorate 
sau mai serioase. Totul ţine şi 
de profi lul persoanei care do-
reşte o asemenea bijuterie, ori-
ce aspect poate fi  personalizat 
în funcţie de cel care o va pur-
ta”, este de părere Anca. Ori-
cum, adaugă ea, orice bijute-
rie trebuie să fi e în pas cu mo-
da şi să ţină cont de tendinţe-
le actuale. Altfel, n-ar mai fi  
cochetărie, ci doar o curiozi-
tate trecătoare.

Crezul ei: originalitatea
Medieşeanca spune că urmă-

reşte şi modelele pe care le fac 
alţii, dar că niciodată n-a do-
rit să copieze, cel mult a pre-
luat o temă pe care a schim-
bat-o aşa cum a crezut de cuvi-
inţă. Aşa că nici un model ie-
şit din mâinile ei nu se repetă. 

„De când am început să fac 
asemenea bijuterii, mi-am pro-
pus să fi u originală. Toate biju-
teriile mele sunt unicat. Nu-
mi place monotonia sau să fac 
producţie de serie. Încerc tot 
timpul să-mi diversifi c mode-
lele, caut combinaţii de culori, 
de materiale, de forme, expe-
rimentez mult. Cred că este 
foarte important să combini 
creativitatea cu îndemânarea 
şi, dacă vrei să faci ceva care 
să te reprezinte cu adevărat, 
atunci trebuie să-ţi dai frâu li-
ber imaginaţiei. De multe ori 
încep să lucrez ceva, iar pe mă-
sură ce conturez un model, îmi 
vine altă idee de combinare. 
Las ce am început şi încep să 
modelez şi ideea nouă, ca nu 
cumva s-o uit. Uite aşa mă tre-
zesc că încep mai multe biju-
terii deodată, dar satisfacţia e 
mare atunci când termini trea-

ba şi vezi că ai reuşit să faci 
ceea ce ţi-ai imaginat”, expli-
că tânăra. 

Se pregăteşte de festival
Anca Periat spune că încă 

nu a apucat să-şi vadă bijute-
riile reunite într-o expoziţie, 
dar şi-ar dori ca la apropiatul 
festival „Mediaş - Cetate Me-
dievală” să aibă posibilitatea 
de a-şi expune creaţiile. „Ar fi  
o premieră, e o mare dorinţă 
de-a mea să reuşesc să expun 

ceea ce am realizat, să le arăt 
medieşenilor că se pot face lu-
cruri minunate, bijuterii şi din 

materiale neconvenţionale. Ar 
fi  o mare bucurie să fi u prezen-
tă la festival”, recunoaşte ea.

ANCA PERIAT | designer bijuterii
„Unii sunt poate mai conservatori şi e greu să-i 
lămureşti că se pot face bijuterii frumoase din 
materiale neconvenţional. Când ajung să le vadă, 
se minunează. Pe de altă parte, sunt destui cei 
care admiră astfel de lucruri şi le caută.“

De câteva luni de zile, bijuteriile realizate de medieşean-
ca Anca Periat pot fi  admirate şi comandate şi de pe site-ul 
propriu de prezentare: http://www.wix.com/ancashand-
madecrafts/ anca-s-handmade-crafts. „Am crezut că acest 
lucru mă poate ajuta să promovez ceea ce fac, e şi o posibi-
litate ca oamenii să vadă lucrurile pe care le realizez“, mo-
tivează artista.

Site de prezentare

Anca Periat e fericită: a redescoperit bucuria de a înşira mărgele, iar fetiţele ei, Flavia şi Petra, 
o ajută din când în când să dea viaţă culorilor
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Astăzi, alături de Chema-
rea primilor Apostoli, Biserica 
noastră a rânduit prăznuirea 
Sfi nţilor Români. Ca să înţele-
gem, de fapt, rolul şi rostul pe 
care-l au aceste praznice, aces-
te sărbători, trebuie să înţele-
gem, mai întâi, ce rost au avut 
ei, atunci, într-o anumită epo-
că din viaţa Bisericii creştine, 
pentru apărarea credinţei şi 
pentru transmiterea adevăru-
rilor mărturisitoare.

Martiri
Am vrea să ne oprim astăzi 

asupra câtorva aspecte pe ca-
re le consider esenţiale în înţe-
legerea acestui praznic, în ce-
ea ce priveşte sfi nţenia. Mân-
tuitorul Iisus Hristos le spune 
ucenicilor săi: „În lume neca-
zuri veţi avea“. În altă parte, 
compară trimiterea lor în lume 
ca o trimitere în mijlocul lupi-
lor: „Eu vă trimit pe voi în mij-
locul lupilor, dar nu vă temeţi, 
Eu voi fi  cu voi. Nu vă temeţi! 
Eu am biruit lumea“. Aceste 
cuvinte nu au fost simple cuvin-
te pe care le-au auzit oamenii 
şi le-au uitat, ci au fost cuvin-
te care s-au însuşit din toată 
dragostea Lui, în aşa fel încât, 
iată, într-o perioadă grea din 
istoria Bisericii, foarte mulţi 
au venit la creştinism, din lu-
mea păgână, au părăsit închi-
narea la idoli şi şi-au luat ca 
Dumnezeu pe Mântuitorul Ii-
sus Hristos şi şi-au închinat 
propriile lor vieţi pentru El. Pe 
aceştia-i numim martiri. 

Sfi nţenia
Ştim cu toţii că sfi nţenia es-

te un atribut al Dumnezeirii, 
şi noi, teologii, o defi nim ca sta-
re continuă a fi rii noastre, a 
vieţii noastre sau starea vieţii 
conformă cu fi inţa. Însă aceas-
tă stare numai la Dumnezeu 
este deplină. Adică ceea ce fa-
ce Dumnezeu este conform cu 
Fiinţa Lui. El este Sfi nţenia ab-
solută! Toate slujbele pe care 
le facem noi nu au alt rod de-
cât să transmită spre noi sfi n-

ţenia lui Dumnezeu. De ace-
ea Biserica este numită „Labo-
rator al Sfi nţeniei“. Ce înseam-
nă „Laborator al Sfi nţeniei“? 
Locul unde mergi şi te sfi n-
ţeşti. Înseamnă că şi noi avem 
posibilitatea să ne împărtăşim 
din sfi nţenie.

Treptele
Poate să fi e o Biserică Sfân-

tă, poate să fi e o Biserică labo-
rator de sfi nţenie, dacă ea nu 
dă sfi nţi? Noi avem aceste măr-
turii, că viaţa noastră se poa-
te fi naliza printr-un act de sfi n-
ţenie, că ostenelile pe care le 
facem noi pot fi  răsplătite prin 
faptul că Dumnezeu ne deschi-
de o uşă către Rai. Ce înseam-
nă să intri în Rai? Poate intra 
în Raiul lui Dumnezeu ceva 
necurat sau spurcat? În niciun 
caz! Ca să putem ajunge-n Rai, 
fi ecare dintre noi trebuie să 
tre cem prin treptele sfi nţeni-
ei. Şi sunt multe treptele aces-
tea. Întâi sunt trepte de cură-
ţire, de purifi care. De fi ecare 
dată când îngenunchem în fa-
ţa Sf. Altar şi ne mărturisim 
păcatele noastre, trecem prin 
baia lacrimilor, prin baia cu-
răţitoare. Luăm apoi Sfânta Îm-
părtăşanie, care ne împărtă-
şeşte cu Trupul şi Sângele Mân-
tuitorului nostru Iisus Hristos. 
Obţinem, în acest mod, o altă 
treaptă, Îl obţinem pe Hristos 
în noi! Depinde cât Îl şi ţinem!... 
Dacă suntem într-o legătură 
permanentă cu Hristos, dacă 
vrem să fi m ai lui Hristos, da-
că vrem să ardem de dragos-
tea lui Hristos şi faptele noas-
tre încep să fi e tot mai plăcu-
te lui Dumnezeu, urcăm pe 
treptele sfi nţeniei.

Moaştele
Mărturia sfi nţilor români, 

prăznuiţi astăzi, a lăsat-o anu-
me Dumnezeu nouă, ca să o 
trecem şi pe sub simţurile noas-
tre. Ce mai înseamnă sfi nţenia? 
Avem moaştele Sfi nţilor. Ce sunt 
moaştele Sfi nţilor? Poate unii 
nu aţi văzut, alţii poate aţi vă-

zut roadele acestea ale Sfi nţi-
lor şi, ca evlavioşi creştini, aţi 
fost şi v-aţi închinat şi v-aţi 
atins de ele şi le-aţi sărutat. 
Cei dragi ai noştri pleacă din 
lumea aceasta. Când îi ia Dum-
nezeu, ne apropiem cu drag de 
ei, pentru că sunt ai noştri, şi 
îi luăm şi îi sărutăm, îi îmbră-
ţişăm şi îi simţim că sunt reci. 
Oricât ne-ar fi  ei de dragi, nu-
i putem păstra însă lângă noi. 
A arătat Dumnezeu însă, în 
acelaşi timp, că ceea ce e fi resc 
să se dea stricăciunii, prin pute-
rea lui Dumnezeu poate rămâ-
ne nestricăcios. Acestea sunt 
moaştele Sfi nţilor: trupuri spi-
ritualizate, care s-au sfi nţit prin 
fapte, nu prin cuvinte, prin os-
teneală veşnică.

Fundamentul Bisericii
Iată-ne, aşadar, la o săptămâ-

nă după Pogorârea Duhului 
Sfânt, a Celui Care inundă ini-
mile oamenilor de Duh, pentru 
a putea să se pună cu totul în 
slujba lui Hristos, pentru a gă-
si puterea de a muri pentru Hris-
tos! Astăzi vedem cum creşte 
Biserica prin martiri, prin Sfi n-

ţii noştri! De aceea rânduiala 
din Duminica aceasta s-a în-
grijit ca prăznuirea Sfi nţilor să 
fi e laolaltă cu Chemarea primi-
lor Apostoli. Fundamentul Bi-
sericii noastre sunt întotdeau-
na martirii, Sfi nţii şi muceni-
cii noştri, de la începutul vea-
curilor şi până astăzi. 

Credinţă şi Adevăr
„Vino după Mine!” al Mân-

tuitorului spus astăzi lui Petru 
şi lui Andrei primeşte răspun-
sul în martiriul şi jertfa Sfi nţi-
lor, ale celor care au înţeles că 
trebuie să moară de dragul lui 
Hristos şi al Bisericii Sale, pen-
tru apărarea dreptei credinţe 
şi pentru propăşirea neamului 
creştinesc. 

Să ne ajute Bunul Dumne-
zeu să ducem mai departe, aşa 
cum au făcut-o Sfi nţii de dina-
intea noastră, credinţa şi Ade-
vărul, curate, luminoase, în Duh 
de smerenie şi umilinţă şi, în 
acelaşi timp, cu curaj şi pute-
re de jertfă mărturisitoare.

Î. P. S. Dr. Laurenţiu Streza,
Mitropolitul Ardealului

Ale Tale dintru ale Tale…

săptămâna 24 – 30 iunie

24 Vi  (†) Naşterea Sf. Ioan Botezătorul (Sânzienele);  †) Sf. Niceta 
 de Remesiana; Aducerea moaştelor  Sf. M. Mc. Ioan cel Nou 
 de la Suceava (Dezlegare  la peşte) 
25 Sâ  Sf. M. Mc. Fevronia; Cuv. Dionisie şi Dometie (Dezlegare 
 la peşte) 
26 Du  Cuv. David din Tesalonic; Sf. Ioan, Ep. Goţiei (Dezlegare 
 la peşte). Duminica a II-a după Rusalii (a Sf. Români; 
 Chemarea primilor Apostoli); Ap. Romani II, 10-16; Ev. 
 Matei IV, 18-23; glas 1, voscr. 2 
27 Lu  Cuv. Samson, primitorul de străini; Sf. Mc. Anect; Sf. Ioana 
 Mironosiţa (Post) 
28 Ma  Aflarea moaştelor Sf. Mc., doctori fără de arginţi, Chir şi 
 Ioan; Sf. Mc. Papia (Dezlegare la ulei şi vin) 
29 Mi  (†) Sf. Ap. Petru şi Pavel (Dezlegare la peşte) 
30 Jo  † Soborul celor 12 Sf. Ap.; .†) Sf. Ier. Ghelasie de la Râmeţ

Calendar Creştin OrtodoxACTUALITATEA EVANGHELIEI | Duminica a II-a după Rusalii; Ev. Matei IV, 18-23

Cuvânt la Duminica 
Sfinţilor Români

Împodobită-i astăzi ortodo-
xia românească. În multe chi-
puri şi cu alese veşminte. Căci 
deşi Praznicul Rusaliilor a tre-
cut, roada Rusaliilor în mijlocul 
neamului nostru astăzi prăznu-
im. Se deschide cerul de deasu-
pra României şi-n alcătuire de 
duh se-arată Raiul împodobit 
şi cu râvnă românească. Şi cu 
dragoste şi cu credinţă şi cu 
nădejde, rostuite şi rostite pe 
dulcele grai românesc. Şi-n fa-
ţa dezagregării de-acum a româ-
nismului prin falsă europeniza-
re parcă nimic n-ar fi  mai de 
preţ decât reaşezarea în rându-
iala Liturghiei româneşti dina-
intea Altarului ceresc.

Neam de sate şi preoţi – cum 
spunea Nicolae Iorga – româ-
nii îşi ţin astăzi hramul cu sfi n-
ţii lor. Mulţi, mulţi şi mare par-
te neştiuţi. Pentru că, dacă în 
timp, canonizări mai vechi 
(1956) sau mai noi (ultimele, 
chiar în 2003, Sf. Vasile de la 
Poiana Mărului sau Theodosie 
II al Moldovei) au pus oarece 
rânduială în sinaxar, n-au epui-
zat nici pe departe „norul de 
martori“, care au făcut ca Ro-
mânia să reziste veacurilor în 
alcătuirea ei de pământ şi mai 
ales aceea de „cer ortodox“. 
Căci în sinaxarul de sfi nţi ro-
mâni, pe care-l prăznuim as-
tăzi, intră Andrei Apostolul, 
cel dintâi chemat, ucenicii lui, 
episcopi tomitani, intră marti-
rii Dobrogei sau învăţaţii ei 
(Sf. Ioan Casian şi Gherman), 
călugării reuniţi dintâi sub to-
iagul stăreţiei lui Nicodim la Tis-
mana, dar şi toţi ceilalţi care, 
asemeni lor, au aprins cerul 
credinţei noastre strămoşeşti 
cu stelele credinţei împlinite. 
Şi când spun aceasta spun nu 
doar despre martirii pentru uni-
tate teritorială sau ecclesială a 
românilor, ci şi despre mame-
le lor, aşteptându-şi pruncii-
bărbaţi să se-ntoarcă acasă, iu-
bitele lor, căci neamul întreg 
e un neam de maici şi mirese 
îndoliate, ai căror eroi de pe 
pomelnice s-au strămutat în 
pomelnicul Neamului.

Toată ţara este astăzi un chi-
vot de moaşte uriaş, căci nu-i 
loc pe pământul românesc, şi 
nu numai, în care să nu strălu-
ce oasele albite de ploi şi vre-
me a tinerilor şi bărbaţilor ca-
re-au purtat râvna unei bise-
rici româneşti pe un teritoriu 
românesc. Într-atât încât ne-
au descuiat trecătorile din 
munţi, temeinice pronaosuri 
întru care s-a botezat în sân-
ge de voinic viitorimea.

Mame şi mirese îndoliate... 
Ale unui neam care încă-şi aş-
teaptă izbăvirea. Căci vremu-
rile comunismului au adăugat 
calendarului vrednic de cinste 
al martirilor nume noi dătă-
toare de sensuri. Morţii Aiudu-
lui şi Gherlei; umiliţii ucişi ai 
Piteştiului şi Târgşorului, răs-
tigniţii Canalului, îngropaţii 

din minele Maramureşului şi, 
ca ei, toţi cei care, încrezân-
du-se în Domnul, n-au îngă-
duit ca lanţul lor să cadă prin 
trădare, prin vinovată cedare.

Un „imn acatist pentru cru-
cea purtată“ (Virgil Maxim) s-
ar cuveni înălţat şi pentru ei 
sau, mai ales pentru ei. Moaş-
tele cele noi ale devenirii noas-
tre întru fi inţă naţională. Pome-
nirea lor ar putea fi  şi prilejul 
de a rosti răspicat răspunsul la 
întrebarea: „Unde a fost Biseri-
ca?“ din toate sufl etele noastre: 
„Pe cruce!“. Răstignită laolal-
tă cu răstigniţii ei.

Astăzi este în aceeaşi vreme 
o duminică eroică. În care, la-
olaltă, se cuvine să pomenim 
pe toţi cei care au mărturisit pe 
Hristos sub presiunea otravei 
roşii, care este comunismul. 
Unii din ei, în viaţă, printre 
noi... Mărturie că sfi nţii sunt 
mai întâi oameni, asemeni no-
uă, care, prin râvnă şi har, trec 
dincolo de orizont, în sus, spre 
cerul Împărăţiei. Sunt cei ca-
re răbdat-au să fi e îmbrăcaţi 
în veşmânt de batjocură mai 
înainte de a pătimi până în 
sfârşit laolaltă cu Hristos, Cel 
care dintâi ne-a învăţat ce în-
seamnă Patima.

Sunt cei care şi-au pus vieţi-
le lor arvună românească la 
neîmbătrânirea Neamului, cum 
Hristos S-a făcut arvună neîm-
bătrânirii fi rii omeneşti. Noi, 
românii, nu suntem dintre ace-
le neamuri care au ridicat pra-
ful Europei în copitele cailor. 
Bornele de hotar nu le-am purtat 
legate de şa, aşezându-le unde 
ne-a fost mai la îndemână ucide-
rea, asuprirea şi jecmă nirea al-
tora. Din bornele de oase sfi n-
te şi din Crucile de pe turlele de 
Biserici, ne-am zămis lit puncte 
de reper întru viaţă veşnică, 
iar mormintele alor noştri şed 
cuminţi, îmbrăţişate cu duio-
şie de cei dinaintea lor.

Această fi delitate o prăznu-
im astăzi. Laolaltă cu Hristos, 
Cel atât de iubit în neamul nos-
tru, că, până astăzi, soţul îi spu-
ne soţiei „creştină“, iar ea, lui 
„creştin“; că până astăzi bote-
zurile şi nunţile şi praznicele 
pentru cei plecaţi rămân zile 
înscrise cu foc în calendarul 
de inimă al fi ecărei familii, al 
fi ecărui sat. Iar celor care ne 
spun că n-avem monumente 
reprezentative pentru cultura 
universală, ar trebui să le ară-
tăm valul lui Traian, tranşeie-
le Oituzului şi Mărăştiului, răni-
tele culmi ale Topliţei sau Carai-
manului. Mausoleele cu oase 
ascunse în câmpia Sătmarului 
şi-n buza de apă a Dunării...

Toate, semne ale sfi nţeniei 
şi ale biruinţei Crucii. Împo-
triva semilunii, zvasticii sece-
rii şi ciocanului... Împotriva 
nebuniei lui Antihrist!

Pr. Conf. Univ. Dr. 
Constantin Necula

Prefaţez editorialul nostru 
cu un cuvânt al Sfântului Grigo-
rie de Nyssa, preluat din Cuvân-
tările sale: „Despre sărbătoa-
rea aceasta vom vorbi în puţi-
ne cuvinte, pentru ca să sărbă-
torim duhovniceşte. Căci pen-
tru un oarecare altul, alta es-
te prăznuirea, pe când pentru 
ora torul Cuvântului prăznui-
rea este cuvântarea şi dintre 
cuvân tări anume cea mai bi-
ne potri vită cu împrejurarea. 
De altfel nici un lucru frumos 
nu desfa tă aşa de plăcut pe iu-
bitorul de frumuseţi, cum îl 
desfată pe iubitorul de sărbă-
toare prazni cul sărbătorit du-
hovniceşte. Dar să privim lu-
crurile aşa. Sărbăto reşte şi iu-
deul, după literă, căci, urmând 
Legea care este trupească, el 
nu a ajuns la legea duhovni-
cească; sărbătoreşte şi elinul, 
dar după trup şi demonii şi ze-
ii lui, dintre care pe unii după 
spusa lor înşişi, sunt clăditori 
de patimi, iar alţii sunt cinstiţi 
pentru patimile lor, din care 

pricină sărbătoarea la ei devi-
ne un cult al patimii lor, ca pă-
cătuirea să devină cinstire a 
lui Dumnezeu, fapt la care dă 
fuga patima, ca la ceva vred-
nic de cinstire; sărbătorim şi 
noi, dar cum îi place Duhului 
şi îi place când vorbim sau fa-
cem ceva din cele de trebuin-
ţă în sărbătoare. În aceasta stă 
pentru noi sărbătoarea: să ne 
adunăm în sufl et comoară din 
cele statornice şi care se 
păstrea ză, şi nu din cele care 
ne scapă şi care se distrug şi 
care ne amă gesc pentru un 
timp simţurile, lucruri care, de 
cele mai mul te ori, murdăresc 
şi vatămă, cum cred eu. Căci 
ajunge trupului răutatea lui. 
Ce-i trebuie fl ăcării materie 
mai multă, sau fi arei hrană 
mai îmbelşugată? Cumva ca 
să fi e mai anevoie de înfrânt 
şi mai puternică decât raţiu-
nea?“ [Cuvântare la Cincize-
cime, 1, din vol. Despre sufl et 
şi Înviere, Herald, 2006,  pp. 
95-96]

Câtă grijă acordă, aşadar, 
sfântul prăznuirii. Atent la de-
taliile unui praznic, creştinul 
nu are voie să-l uite pe Hris-
tos, factorul decisiv în toate 
sărbătorile, El fi ind Sărbătoa-
rea. De aici şi nevoia de a reca-
li bra modul în care sărbătorim, 
de a redimensiona cuvântări-
le şi cântările noastre, de a fi  
atenţi la modul în care Dumne-
zeu rămâne viu în inima lucră-
rii noastre. În Testamentul său 
apostolic Sfântul Pavel spunea 
slujitorilor din Efes: „Vă încre-
dinţez lui Dumnezeu şi cuvân-
tului harului Său“ (Fapte 20.32). 
Cu alte cuvinte trebuie să ne 
revizuim atitudinea prăznuirii 
cuvântului pe care-l rostim. 
Nu noi purtăm aşadar cuvân-
tul către Dumnezeu şi oameni, 
ci Harului îi este dat să ne 
poarte către puterea cuvântu-
lui. Nu în cuvinte omeneşti, 
ci în darul harului propovădu-
irea noastră poate să întoarcă 
inimile la Hristos Dumnezeu. 

Lui Dumnezeu nu lamenta-

ţiile noastre îi lipsesc. Ci vesti-
torii vieţii veşnice. Nu am înţe-
les că trebuie să predicăm pen-
tru ca oamenii să se roage, în-
cât să inspirăm rugăciunea di-
naintea Celui care ne trimite 
harul Său. Că o omilie adevă-
rată se dezvăluie ca atare doar 
dacă poate ea însăşi să se pre-
schimbe în rugăciune.

E vremea cuvintelor potrivi-
te prin Focul Duhului, mai mult 
decât oricând. E vremea să re-
nunţăm la isteţimile noastre, 
adesea partinice, în favoarea 
inteligenţei născute din înţelep-
ciunea dată de lăsarea în pur-
tarea harului Duhului. Sus ini-
mile! Să ne pocăim mereu şi 
mereu şi să cerem, iarăşi şi ia-
răşi, purtarea inimilor noastre 
după harului Duhului Sfânt. 
Pentru ca din cuvintele noas-
tre, rugăciunea să crească în 
fapta mântuitoare şi mărturisi-
toare. Cu frică de Dumnezeu. 
Cu credinţă. Şi cu dragoste.

Pr. Constantin Necula

E vremea cuvintelor potrivite…
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COPILUL SĂPTĂMÂNII

UNDE MERGEM?

PORŢIA DE RÂSREŢETA VIPCOLŢUL CU MONDENITĂŢI 

VOCILE MEDIAŞULUI

ESTE BINE SĂ ŞTIŢI
Copilul dumneavoastră e cel mai frumos! Trimiteţi pe adresa 

redactia@monitoruldemedias.ro o fotografi e şi un scurt text, 
în care să menţionaţi cum îl cheamă, ce vârstă are şi de ce e 
atât de deosebit în viaţa dumneavoastră, pentru a deveni 
copilul săptămânii în Monitorul de Mediaş.

FILM
„Măria Ta” (SUA, 2011, aventuri, comedie)
Cu: Natalie Portman, James Franco. Nerecomandat copiilor 
sub 15 ani.
Filmul rulează la Cinema Mediensis până duminică, 26 iunie, 
orele 16, 18.30 şi 21. 

„Scream 4” (SUA, 2011, horror, thriller, mister)
Cu: Neve Campbell, Courteney Cox şi David Arquette
Filmul rulează la Cinema Mediensis în perioada 27 iunie – 3 
iulie, orele 16, 18.30 şi 21. 

Tariful de intrare la toate proiecţiile este de 7 lei. În fi ecare 
miercuri se desfăşoară acţiunea Orange (cumperi un bilet şi 
primeşti încă unul). Pentru grupuri organizate, de minim 30 
persoane, preţul unui bilet este de numai 5 lei.

CARTE ŞI INTERNET
Pasionaţii de lectură sunt aşteptaţi de luni până vineri la Biblioteca 
Municipală Mediaş, din Piaţa Regele Ferdinand I, nr. 1, cu o 
bogată ofertă de carte, în secţiile copii, adulţi, limbi străine, 
biblioteca virtuală. Tot aici, copiii se pot juca şi pot învăţa lucruri 
frumoase, în cadrul Ludotecii „Ursuleţii Veseli“. 
Prin intermediul serviciului BIBLIONET, locuitorii municipiului 
Mediaş au acces gratuit la Internet. BIBLIONET înseamnă: Acces 
la Internet, Comunicare prin Internet, Redactare de documente, 
Imprimare, Scanare, Inscripționare  CD/DVD, Asistență utilizatori 
noi, Instruire utilizatori  noi, Video-proiecții, Servicii de arhivare 
și digitalizare, Jocuri educative, Sesiuni de formare pentru 
utilizatori 
Programul bibliotecii: Luni 10-18; Marţi - Joi 8-16, iar Vineri 8-
14. Între orele 12 şi 12,30, zilnic, este pauză de masă.

Salut! 
Eu sunt 
Mara, 
am 
şapte 
ani şi 
şase 
luni şi 
sunt un 
copil 
mereu 
vesel. 
Când 
sunt 
singură, 
mă joc 

cu Lego sau puzzle, dar prefer să mă joc cu prietenele 
mele, pentru că atunci ne putem retrage în lumea 
noastră. Adică inventăm poveşti inspirate din desene 
animate, din cărţi sau din imaginaţia noastră. Acum 
câteva zile, am fost pe scenă şi mi-a plăcut foarte mult, 
mai ales aplauzele de la fi nal. Pe lângă teatru, îmi 
place să citesc şi să cânt. La urma urmei, când voi fi  
mare, voi deveni cântăreaţă! Îmi place şi sportul – sunt 
fan al echipei de fotbal din Mediaş şi susţin şi echipa 
de baschet. O să vă miraţi, dar la noi acasă eu trebuie 
să-l conving pe tati să meargă cu mine la meci!

 La şcoală, în prima zi, profesoara întreabă despre meserii-
le părinţilor. 

Gigel: Tata e muncitor! 
- Atunci stai în prima bancă, Gigel! Aşa spune şi partidul: 

Muncitori, ţărani, intelectuali. 
Ionel: Tata e tâmplar! 
- Gigel, treci tu în banca a doua, iar tu Ionel, în prima bancă! 
Faza se repetă cu diverşi copii, cu părinţi cu meserii din 

cele mai interesante. Se ajunge şi la Bulă. 
- Tata e la Securitate! 
- Atunci, Bulă, tu o să stai în prima bancă! Dar, Bulă, ce 

face tatăl tău acolo? 
- Nu ştiu, aseară l-au luat!

 După câţiva ani de căsnicie, săturându-se să se tot certe, 
un bărbat şi soţia lui se hotărăsc să apeleze la un consilier 
pentru a-şi salva căsnicia. Când ajung la cabinetul consilieru-
lui, acesta îi întreabă direct:

- Care este problema?
Imediat, soţul face o faţă lungă şi se aşează pe scaun fără 

a spune nimic. Soţia începe să vorbească non-stop, descriind 
problemele căsătoriei. După ce o ascultă 5... 10... 15 minute, 
consilierul se apleacă peste ea, o ia de umeri, o sărută pasio-
nal şi o lasă înapoi pe scaun. După aceasta, soţia stătea într-
un colţ, foarte cuminte. Consilierul se uită la soţ, care se uita 
şi el la ei, fără să-i vină a crede. Consilierul îi spune:

- Soţia dvs. are nevoie de asta de cel puţin de două ori pe 
săptămână!

Soţul se scarpină în cap, se gândeşte un timp şi apoi răs-
punde:

- De acord, pot să o aduc aici în fi ecare marţi şi joi!

Este normal ca procesul de digestie să declanşeze secreţia 
acizilor necesari transformării alimentelor consumate. Totuşi, 
anumiţi factori (cum ar fi  stresul, mesele copioase, consumul 
frecvent de alimente grase sau prea condimentate) pot determi-
na producerea unei cantităţi excesive de suc gastric sau pot de-
teriora mecanismele de protecţie ale stomacului împotriva acidi-
tăţii. În mod normal, mucoasa stomacului este protejată de un 
strat de mucus. Dacă arsurile persistă timp îndelungat sau se 
agravează şi nu sunt tratate, pot conduce la apariţia ulcerului 
gastro-duodenal.

Uneori, deşi simţim arsurile la stomac, senzaţia provine de la 
esofag, din cauza sucului gastric ce refulează în esofag. Este 
vorba de refl uxul gastro-esofagian. În cazul acidităţii crescute, 
simptomele apar la 1-3 ore după masă şi au o durată variabilă, 
de la câteva minute, la câteva ore: senzaţii de arsură în partea 
de jos a pieptului, gust acid sau amar, dureri de stomac. În cazul 
refl uxului gastro-esofagian, manifestările sunt: senzaţie de ar-
sură în spatele sternului, cu tendinţa de a urca spre gât, regurgi-
taţii acide. 

Factorii care pot declanşa arsurile gastrice sau refl uxul gas-
tro-esofagian nu sunt deloc puţini:
 Stresul
Pentru mulţi dintre noi, reacţia organismului la stres presu-

pune dureri de stomac, accese de diaree sau lipsa poftei de mîn-
care. Toate funcţiile digestive sunt animate de impulsuri nervoa-
se şi de secreţii hormonale. Stresul poate infl uenţa şi modifi ca 
aceste semnale, perturbând buna funcţionare a intestinului. 
 Abuzul alimentar
Când mâncăm prea mult, stomacul este nevoit să secrete o 

cantitate mai mare de suc gastric. În plus, dacă stomacul este 
prea plin, se creează o presiune intra-abdominală, care poate 
genera refl uxul gastro-esofagian.
 Hernia hiatală
O afecţiune lipsită de gravitate, dar greu de depistat, deoare-

ce nu prezintă simptome decât extrem de rar. Apare atunci când 
hiatusul esofagian slăbeşte şi se lărgeşte, iar o parte din alimen-
tele din stomac sau/şi esofag se poate strecura în cavitatea tora-
cică. Astfel, sfi ncterul esofagian nu se poate închide complet, 

favorizând refl uxul sucului gastric.
 Fumatul
Numeroase studii au demonstrat că fumatul afectează nega-

tiv procesul digestiei: slăbeşte acţiunea mecanică a muşchilor, 
stimulează secreţia acidă a stomacului şi slăbeşte sfi ncterul eso-
fagian, permiţând refularea conţinutului gastric în esofag.
 Sarcina
Practic, o femeie din două se plânge de arsuri gastrice în ulti-

mele luni de sarcină, când sistemul digestiv devine mai leneş şi 
se măreşte presiunea din abdomen - sucurile gastrice au tendin-
ţa să stagneze şi să refuleze în esofag.

Alţi factori ce pot provoca arsuri gastrice sunt: obezitatea, 
afecţiunile virale care infl amează mucoasa gastrică, predispozi-
ţia genetica sau unele medicamente.

Arsurile la stomac se manifestă adeseori noaptea, căci ali-
mentele şi sucul gastric pot refula mai uşor în esofag atunci când 
stai culcat, din cauza presiunii exercitate asupra stomacului şi 
esofagului. Dacă ţi se întâmplă frecvent asta, încearcă să dormi 
pe partea stângă. În această poziţie ai şanse să scapi de neplă-
cere, deoarece sucul gastric este „ţinut“ dedesubtul locului în 
care stomacul comunică cu esofagul, ceea ce reduce refl uxul.

Remedii naturiste
Înainte de a apela la medicamente, încearcă un remediu na-

turist. Dacă nu vei reuşi să te vindeci, măcar vei rări crizele şi vei 
ameliora simptomele.

Gălbenele. Se pun 40 g plantă la un litru de apă rece şi se 
fi erb 15 minute. Se fi ltrează şi se beau cel mult 3 căni pe zi, pe 
o durată de maximum 2 săptămâni. Nu relua cura decât după 6 
săptămâni. Planta nu e indicată celor cu hipertensiune.  

Muşeţel. Calmează senzaţia de arsură şi reduce infl amaţia. 
Adaugă la un litru de apă fi artă 30 g de plantă, acoperă vasul şi 
lasă să infuzeze 30 min. Se beau 1-3 căni pe zi, între mese. 

Busuioc. Pune 30 g de plantă la un litru de apă fi erbinte, lasă 10 
minute, apoi fi ltrează. Bea câte o ceaşcă la fi nalul fi ecărei mese. 

Argila. Dizolvă într-o jumătate de pahar cu apă o lingură de 
argilă albă şi bea amestecul după fi ecare masă sau atunci când 
apar durerile.

Vă „arde“ stomacul?

ANDREEA GHIDOVAN
|  crainic sportiv TV 

Nova Tv Mediaş

PRĂJITURA „CĂBĂNUŢA”
Ingrediente: 250 g făină, un 
praf de copt, 2 linguri de ca-
cao, 80 g untură, 1 ou, 150 g 

zahăr, sare, mirodenii, 1 pachet de foi de napolitană.
Se frământă toate la un loc cu puţin lapte, la temperatura ca-
merei. Aluatul, care trebuie să fi e molicel, se împarte în 12 
bucăţi. Acestea se întind sub formă de beţişoare cât lungimea 
tăvii de la aragaz, pe al cărei dos se va coace compoziţia.
Crema - o budincă de vanilie, 6 linguri de zahăr, 2 gălbenu-
şuri, 1 plic de zahăr vanilat, 600 g lapte se fi erb pe baia de 
aburi. După ce se răceşte, se amestecă cu 200 g unt frecat spu-
mă cu 200 g de zahăr pudră. 
Glazura - 150 g zahăr, 3 linguri de lapte, 30 g cacao, 150.
Dacă vreţi să iasă două căbănuţe mici, tăiaţi foaia de napoli-
tană în 3 fâşii pe lung. Peste o foaie de napolitană, puneţi cre-
mă, apoi patru beţişoare din cele coapte pe dosul tăvii, cre-
mă şi 3 beţişoare, cremă şi două beţişoare, iar cremă, un băţ, 
peste care se pune cremă şi acoperiş din foaie de napolitană, 
după care turnaţi deasupra glazura de cacao şi, la fi nal, or-
naţi cu frişcă. Dacă vreţi o cabană mai mare, lăsaţi foaia de 
dedesubt din napolitană întreagă şi începeţi cu cremă şi şase 
beţişoare, apoi cinci, patru, trei, două, un beţişor, apoi acope-
riş şi glazură.

Monitorul de Mediaş: Ce îi lipseşte învăţământului medie-
şean, în momentul actual ? 
Viorel Pasc: Un lucru general care lipseşte învăţământului ro-
mânesc, deci inclusiv celui medieşean: mai larga autonomie 
a şcolii în luarea deciziilor. Iar liceele tehnologice au nevoie 
de o mai bună colaborare şi implicare a agenţilor economici 
locali care benefi ciază de forţă de muncă pregatită. Comuni-
tatea reprezentată prin Consiliul Local Mediaş, cunoscând cel 
mai bine perspectivele de dezvoltare ale municipiului, ar tre-
bui să se implice mai mult.

Ai un loc preferat în care ieşi în Mediaş ?
Am puţin timp liber, însă nu locul mă face să-mi placă unde-
va, ci oamenii care mă înconjoară.

De ce are nevoie Gaz Metan pentru a face o fi gură fru-
moasă în Europa League ?
În primul rând, de noroc, în al doilea rând, de multă muncă 
şi seriozitate, astea văzându-se şi în poziţia pe care au ocu-
pat-o în campionat.

VIOREL PASC
|  director 

Centrul Mediaş 
al Universităţii 
„Alma Mater“

G. T., sas medieşean

„Pentru mine, e cel mai fru-
mos moment din ultimii ani. 
Sunt plecată de 21 ani din 
Mediaş, însă tot a rămas şi 
este cel mai frumos oraş din 
lume”.

I. W., sas medieşean

„Ne-am bucurat foarte mult 
că am mai putut veni o dată 
în vechea noastră patrie. 
Toată lumea s-a purtat minu-
nat, ne-a primit foarte bine. 
Mediaşul e frumos şi se face 
tot mai frumos”.

A. S., sas medieşean

„Eu sunt plecat de 28 ani şi 
am avut emoţii mari când 
am venit. Încă mai am aici 
mulţi prieteni, foşti colegi 
sau cunoscuţi”.

G. S., sas medieşean

„Sunt foarte bucuros de os-
pitalitatea medieşenilor. Am 
întâlnit mulţi prieteni, am 
discutat, am petrecut... Vin, 
pe de o parte, în nume per-
sonal, dar vin şi în calitate 
ofi cială, fi ind reprezentantul 
asociaţiei saşilor stabiliţi în 
Germania”.

„Este cel mai frumos oraş din lume”
Saşii plecaţi din Mediaş au revenit, pentru câteva zile, acasă. Pentru scurtă vreme, aceştia au 
petrecut momente unice alături de cei care le-au fost cândva vecini, colegi de muncă, sau pur şi 
simplu amici. Cu ce sentimente s-au întors 600 de oameni în oraşul natal şi cum au găsit 
Mediaşul, aflaţi din raidul-anchetă realizat de reporterul Monitorului.
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LOCURI DE MUNCĂ 

¤ CONSULTANŢĂ FINANCIARĂ 
GERMANĂ RECRUTEAZĂ PER-
SOANE PENTRU CONSILIER FI-
NANCIAR BANCAR. Se oferă curs 
în domeniu, venituri europene. 
Programări / interviu la telefon 
0742-268.287 sau 0721-
290.068.
¤ SC Netex Consulting SRL anga-
jează asistent relaţii cu publicul 
şi comunicare în următoarele lo-
caţii: Sibiu, Agnita şi Mediaş. 
Candidaţii trebuie să aibe cunoş-
tinţe de limba germană şi de 
operare pe calculator. Program 
de lucru este în două schimburi, 
cu weekend-ul liber. CV-urile se 
trimit pe e-mail offi ce@netex.ro 
sau fax 0256-306.294. Pentru 
alte informaţii ne puteţi contacta 
şi la următorul număr de telefon 
0256-270.016
¤ Deocon SRL angajează perso-
nal pentru funcţia de lucrător co-
mercial. Cerinţe minime: 
- studii medii
- abilităţi de lucru cu oamenii
- spirit organizatoric
Cererea însoţită de CV se va de-
pune personal la secretariatul 
societăţii, pe strada Nisipului, nr. 
2, de luni până vineri, între orele 
8 - 17. Relaţii suplimentare se 
pot obţine la telefon 0269-
841.321
¤ SC Ro-Holland Trans SRL, cu 
sediul în Mediaş, strada Gării, 
nr.7, angajează vopsitori şi me-
canici auto. Informaţii la telefon 
0269-839.107 sau la sediul 
socie tăţii din strada Gării, nr. 7.
¤ Societatea Comercială Auto-
motive Service SRL cu sediul în 
Mediaş, strada Aurel Vlaicu, nr. 
41, angajează mecanici auto, 
electricieni auto, tinichigii auto 
cu experienţă în domeniu minim 
2 ani de zile. CV-urile se pot de-
pune la sediul fi rmei. Informaţii 
la telefoanele 0745-134.575  
sau 0742-054.704.
¤ Asociaţie Umanitară angajea-
ză personal pentru munca de te-
ren. Cerinţe: disponibilitate la 
program prelungit. Se oferă sa-
lariu cuprins între 1.000 – 1.200 
lei. Informaţii la telefonul 0757-
225.862
¤ ACR Mediaş angajează spălă-
tor auto şi zidar pentru amena-
jări interioare. Informaţii 0741-
435.383 sau la sediul ACR, str. 
Greweln nr. 1
¤ SC SPACE GROUP SRL anga-
jează, pentru punctul de lucru 
Mediaş, excavatorişti şi volişti în 
domeniul canalizării. Salariu 
atractiv. Informaţii la telefon 
0760-259.994
¤ Căutăm colaboratori distribuit 
materiale publicitare în cutiile 
poştale. Pentru programare in-
terviuri, telefon 0269-833.003 
sau la telefon 0734-440.325, în-
tre orele 08 - 16.
¤ Societate Comercială angajea-
ză ospătar, ajutor de bucătar şi 
recepţioner. Informaţii la telefon 
0751-411.134, de luni până vi-

neri, între orele 10-16.

SC TRIDENT TRANS TEX S.R.L. 
angajează:

-  Director  Administrativ Hy -
permarket Trident Mediaş – 
experienţă în domeniu, stu-
dii de specialitate

-  Şef Raion Non-Food – con-
stituie un avantaj experien-
ţa în domeniu

Oferim pachet salarial atrac-
tiv. CV-urile se pot trimite la 
adresa de mail: recrutare@
trident.com.ro sau se pot 
depune la Biroul de Infor-
maţii din cadrul Hypermarke-
tului Trident din Mediaş, 
Şoseaua Sibiului, FN.

SC TRIDENT TRANS TEX S.R.L. 
angajează:

- Casieri încasatori
- Ajutor Bucătar
Oferim pachet salarial atrac-
tiv. CV-urile se pot trimite la 
adresa de mail: recrutare@
trident.com.ro sau se pot 
de pune la Biroul de Infor ma-
ţii din cadrul Hypermarke tu-
lui Trident din Mediaş, 
Şoseaua Sibiului, FN.

SERVICII

¤ Ofert transport persoane cu 
microbuz Germania  în data de 
30.06 – 1.07. 2011. Telefon 
0742-024.845
¤ CONSULTANŢĂ FINANCIARĂ 
GERMANĂ VĂ OFERĂ CREDITE 
NEVOI PERSONALE, REFINAN-
ŢĂRI DIVERSE, CREDITE PRIMA 
CASA, LA COSTURI MICI. CONDI-
ŢII AVANTAJOASE! TELEFON 
0742-268.287 sau 0721-290.068 
¤ Construcţii case la roşu şi cheie 
cu materiale plus manoperă. 
Preţ la roşu 120 euro/mp, preţ 
la cheie 255 euro/mp. Informaţii 
la 0751-527.501

Doamnă serioasă, la 57 de 
ani, caut pentru îngrijire 

persoană vârstnică sau copil. 
Mai multe informaţii la 
telefon 0728-826.107 

sau 0748-126.005 

¤ Executăm dulgherie, acoperi-
şuri din ţiglă şi metalică, scocuri, 
burlane, la preferinţă şi mici re-
paraţii. Telefon 0753-480.836
¤ Echipă de construcţie execută 
gresie, faianţă, laminat, izolaţii 
termosistem, tencuieli rigips. Te-
lefon 0729-353.208
¤ Contabil cu experienţă ţin evi-
denţa contabilă primară şi gene-
rală pentru fi rme în orice dome-
niu de activitate. Informaţii la te-
lefon 0743-292.878
¤ Masaj terapeutic, refl exotera-
pie. Informaţii la telefon 0369-
425.422
¤ Înmatriculări auto Bulgaria. 
Asigurare plus inspecţie tehnică. 
Informaţii la telefon 0751-
527.501

¤ Teatrul Mediaş organizează 
cursuri de actorie pentru copii cu 
vârstele între 3-15 ani. Preţul 
cursului este de 50 lei/lună şi 
durează 6 luni, iar la sfârşitul 
cursului cursantii vor susţine un 
spectacol de teatru în Mediaş, 
dar vor benefi cia şi de 2 specta-
cole în deplasare. 
¤ Execut instalaţii sanitare ga-
rantate, la domiciliu. Informaţii 
la telefon 0753-708.136.
¤ Transport persoane în Germa-
nia, în orice localitate, de la do-
miciliu până la destinaţia dorită, 
cu maşină mică sau microbus. 
Informaţii la telefon 0758-
319.012.
¤ Oferim spre închiriere rochii 
de mireasă, modele deosebite, 
în stare excepţională. Informaţii 
suplimentare la telefon 0727-
477.173.
¤ Echipă de profesionişti, execu-
tăm amenajări interioare şi exte-
rioare: gresie, faianţă, zugrăveli, 
rigips, tavane casetate, parchet, 
lambriu, şape, instalaţii sanitare, 
tencuieli interioare şi exterioare, 
izolaţii polistiren, decorative şi 
lavabile exterioare. Telefon: 
0770-770.393. 
¤ Execut lucrări rigips, glet, zu-
găveli, faianţă, gresie, parchet, 
dulgherie, etc. Telefon  0740-
551.590.
¤ Magazinul ParisGold comerci-
alizează o gamă variată de salte-
le pe arcuri ortopedice, lux orto-
pedice, lux ortopedice, super lux 
ortopedice, saltele pe burete la 
orice dimensiune. Relaţii la tele-
fon 0269-842.328, 0728-
931.870 sau 0745-242.145.

Ai probleme cu 
CALCULATORUL??! Se poate 
repara chiar şi la Domiciliu! 
REPARAŢII CALCULATOARE, 

îmbunătăţiri/upgrade, reţea, 
Internet, SERVICE.

Persoană Fizică Autorizată, 
TELEFON: 0765-195.502

¤ Cofetăria ALLADIN vă aşteaptă 
cu o gamă variată de produse 
de cofetărie şi patiserie, pe str. 
Ferdinand nr. 1 (în incinta fostei 
primării). Comenzi la telefon 
0751-413.346.
¤ SC PROIECT-VET SRL, cu sediul 
în Mediaş, strada Str. Henri 
Coanda 4, oferă servicii de pro-
iectare în construcţii: documen-
taţie în vederea obţinerii certifi -
catului de urbanism; documen-
taţie în vederea obţinerii autori-
zaţiei de construire; documenta-
ţie avize şi acorduri; documenta-
ţie pentru P.U.D./P.U.Z. Infor-
maţii la telefon 0749-181.001.
¤ Depozitul din vechiul Chimigaz 
Mediaş, lângă Automecanica, vă 
oferă cherestea de toate tipurile 
la preţuri de producător. Se pre-
iau comenzi la preţuri negociabi-
le. Programul este nonstop. In-
formaţii la telefon 0755-620. 
152 sau la sediul depozitului.
¤ Vă doriţi să aveţi o nuntă deo-

sebită? Claudiu Micu de la Radio 
Mediaş vă oferă pentru sezonul 
2011 pachet complet de servicii. 
Informaţii şi rezervări la numere-
le de telefon 0369-802.875 sau 
0766-610.250.

ADRIANA
Agenţia de turism vă stă la 
dispoziţie, la cele mai mici 
preţuri şi servicii de cea mai 
înaltă calitate, cu următoarele 
produse:
- TRANSPORT PERSOANE 
(cu autocare marca Mercedes, 
Man, Setra, Yutong) și închirie-
re - în ţară şi străinătate.
- TURISM (planifi cări şi rezervări 
locuri pentru diferite sejururi) – 
în toate locaţiile din ţară şi stră-
inătate.
- TIKETING ( vânzări bilete de 
avion) – cu plecări de la Cluj şi 
Sibiu, către toate destinaţiile 
din ţară şi străinătate.
- COLETĂRIE (transport de colete, 
corespondenţă, bani şi alte valori).
- ASIGURĂRI (prin „ASTRA 
ASIGURĂRI“) – pentru perioada 
călătoriei şi şederii în străinătate.
Plecări în Germania, Italia, 
Franţa, Spania, Anglia şi ţările 
scandinave în fi ecare zi.

Orice informaţie, rezervare 
sau cumpărare de bilet, 

la telefon: 0766-561.026.

¤ Firmă de consultanţă în con-
strucţii întocmeşte documentaţii 
tehnico-economice pentru parti-
ciparea la licitaţii, devize-ofertă, 
situaţii de plată, estimări în do-
meniul construcţiilor şi urmărire 
lucrări. Informaţii la telefon 
0764-417.422
¤ Societate comercială acredita-
tă oferă servicii de protecţie a 
muncii, PSI şi contabilitate. Pen-
tru mai multe informaţii apelaţi 

0743-138.718 sau 0723-
783.019.

IMOBILIARE

ÎNCHIRIERI

¤ De închiriat garsonieră confort 
1, etaj 1, mobilată, în Mediaş, 
str. 1 Decembrie, nr. 27, cartier 
Gura Câmpului (blocul cu CEC). 
Informaţii la telefon 0751-
478.694 
¤ ÎNCHIRIEZ SPAŢIU COMERCIAL 
(HALĂ), pretabil la orice gen de 
activitate, în suprafaţă de 370 
mp, dotat cu toate utilităţile, si-
tuat la ieşirea din Mediaş spre 
Sighişoara – vis-a-vis de Lukoil). 
Informaţii la telefon: 0744-522. 
568 sau e-mail: tcm@dosida.ro

Închiriez garaj pentru 
2 autoturisme, primul sosit 

are reducere 50% în primele 
trei luni. Relaţii la telefon 

0269-821.112.

TERENURI

¤ Vând teren intravilan, circa 
700 mp, preţ 25 euro/mp, în 
Copşa Mică, strada Mediaşului. 
Telefon 0269-840.655

APARTAMENTE

Vând apartament confort 1, 
cu 2 camere, etaj 4, renovat 
recent, cu pivniţă. Zona Vila 

Flora. Telefon 0749-331.832, 
preţ negociabil.

¤ Vând apartament în COPŞA 
MICĂ, 4 camere, 1 bucătărie + 
cămară şi debara, 2 băi, balcon. 
Preţ negociabil. Informaţii la te-
lefon 0748-265.207 

Vând garsonieră în Mediaş, 
Gura Câmpului. Informaţii 
la telefon 0745-394.867

¤ Vând apartament la casă, în 
zona centrală, compusă din 3 ca-
mere, baie, pivniţă, garaj reno-
vat, pretabil locuinţă, birouri şi 

loc de casă, cu proiect de con-
strucţie şi toate utilităţile, situat 
în Mediaş, str. Oituz. Informaţii 
la telefon 0735-211.925 sau 
0369-445.310 
¤ Vând apartament în cartier Vi-
trometan, compus din 2 camere 
semidecomandate, situat la eta-
jul 1, balcon închis, microcentra-
lă, izolat termic exterior, preţ ne-
gociabil. Telefon 0269-830.868 
sau 0741-002.367. 
¤ Vând apartament nou în Va-
lea Aurie, Sibiu. Are 3 camere, 2 
băi + dependinţe. Preţ negocia-
bil, avantajos. Informaţii la tele-
foanele 0269-831.396 sau 
0729-092.298 
¤ Vând sau schimb apartament 
cu 2 camere, renovat recent, izo-
laţie termică, balcon închis, piv-
niţă, bucătărie mare, cu casă în 
Mediaş sau în Târnava. Informa-
ţii la telefoanele 0741-744.208 
sau 0758-745.104, după ora 20 
¤ Vând apartament 2 camere, 
zona După Zid, etaj 7, renovat, 
izolat şi un pat dublu 2 m pe 
2.20, cu saltea. Infomaţii la tele-
fon 0369-449.840 
¤ Vând sau schimb urgent, 
APARTAMENT 2 camere, semi-
decomandat, etaj 4, Mediaş, str. 
Turda nr. 9, cu următoarele do-
tări: 2 sobe boiler, uşă metalică, 
balcon închis, gresie, faianţă, în 
bloc izolat şi acoperit, CU CASĂ 
cu 2 camere locuibilă în Mediaş, 
singur pe curte, exclus centrul 
oraşului. Informaţii la telefon 
0269-839.131 sau 0723-
884.167 
¤ Vând apartament în Mediaş, 
strada Brateiului, fosta fermă, 
compus din 2 camere, bucătărie, 
baie, hol şi debara. Preţul este 
negociabil. Informaţii la telefon 
0741-397.695

Apartamente 2-3 camere 
50-60 mp. la gri, uşă 

metalică, izolaţie termică, 
gaz, curent, apă, individuale. 

Preţ 12.000-14.000 euro, 
Copşa Mică. Apartamentele 

pot fi  achiziţionate prin 
programul Prima Casă cu un 
avans de 5 la sută şi o rată 

de 65 euro, lunar, sau direct 
la constructor, 5.000 euro 
avans şi 100 euro pe lună, 
timp de 10 ani. Informaţii 

la telefon 0722-719.817 sau 
www.apartamente-copsa.

go.ro 

¤ Vând apartament situat în 
Mediaş, zona ultracentrală, con-
fort 1, decomandat, la etajul 4. 
Apartamentul este compus din 4 
camere, 2 băi, 2 balcoane, unul 
închis. Dispune de microcentrală 
şi geamuri termopan. Informaţii 
la telefon 0745-201.580

CASE

¤ Casă de vânzare, 2 camere, 
bucătărie, baie, pivniţă, cămară, 
curte şi grădină, total 300 mp., 
centrală şi termopane. Informaţii 
la telefoanele 0729-144.601 şi 
0737-313.041.
¤ Vând casă în Aţel, nr. 63, com-
pusă din 3 camere, bucătărie, 
baie, 2 cămări, pivniţă + anexe, 
sau schimb cu apartament etaj I-
II. Preţ 39.000 Euro, negociabil. 
Telefon 0749-062.920.

Tipar: Tipografia "GARAMOND" Cluj-Napoca

Monitorul de Mediaº vine în sprijinul 
angajatorilor, dar mai ales al persoanelor 

fãrã un loc de muncã sau care doresc 
sã îl schimbe pe cel actual. Publicã

GRATUIT
orice anunþ de angajare în zona de nord 

a judeþului. Anunþurile pot fi trimise pe adresa de 
e-mail: dgreavu@yahoo.com
sau la telefon 0723-194.985

Monitorul de Mediaş nu este responsabil în nicio circumstanţă pentru acurateţea sau conţinutul anunţurilor publicate, nu răspunde moral sau material 
pentru eventuale prejudicii pe care cineva le-ar suferi în urma publicării acestora. Răspunderea pentru autenticitate aparţine exclusiv autorilor anunţurilor.

OFERTA VERII
Ai ceva de vânzare, 

cumperi sau închiriezi?

2 lei
Atât costã orice anunþ publicat în sãptãmânalul 

Monitorul de Mediaș 
Ofertã valabilã doar pentru persoanele fizice, în limita 

a 30 de cuvinte, în perioada 1 iunie – 31 august 2011. 
Pentru persoanele juridice, tariful rãmâne 0,30 lei/cuvânt 

(la 3 anunþuri publicate, unul este gratuit), iar pentru acorduri 
(autorizaþii) de mediu ºi urbanism tariful este 40 lei/anunþ.

Anunţurile de mica publicitate pot fi preluate la 
Şcoala de Şoferi SC Levy Car SRL Mediaş, str. Lucian Blaga nr. 2 

(lângă blocul curb) Tel. Fax: 0269-831.577
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Vând casă în Zlatna, nr. 164, 
grădină 2.000 mp. Casa este 

nouă, are 2 camere, 
şopru 6/3 m, de cărămidă + 

anexe gospodăreşti. 
Telefon 0788-094.520

¤ Vând casă cu etaj, living, bucă-
tărie, baie, sus - două dormitoa-
re, singuri în curte, strada Păsto-
rilor de Jos. Telefon 0747-
570.408.

Vând urgent casă în Blăjel, 
str. Tudor Vladimirescu nr. 
51, compusă din 3 camere, 

hol, bucătărie, cămară, baie, 
fântână cu hidrofor, curte şi 

grădină, loc construcţie garaj 
şi pivniţă, în suprafaţă totală 
de 425 mp. Preţ 21.500 euro 

negociabil. Telefon: 0728-
905.900, 0771-374.151 şi 

0269-838.057 (seara).

¤ Vând casă compusă din 2 ca-
mere, bucătărie, baie, pivniţă, 
grădină cu viţă de vie, cartier 
Aviaţiei. Telefon 0269-841.063 
sau 0726-039.723
¤ Casă de vânzare în Dumbră-
veni, zonă centrală, str. Nicolae 
Bălcescu, nr. 4, compusă din 5 
camere, 1 bucătărie, 1 baie, 1 
debara, cămară, dispuse în 2 
apartamente cu 2 intrări separa-
te. Casa dispune de toate utilită-
ţile, are garaj, pivniţă şi alte de-
pendinţe. Suprafaţă totală teren: 
620 m. Informaţii la tel. 0269-
865.428, 0749-331.274

Vând urgent casă în Mediaş, 
central, 2 camere, baie, 
bucătărie, gaze, pivniţă, 

grădină, mai multe familii 
în curte, 25.000 euro 

negociabil. În preţ intră 
şi un loc de veci. 

Telefon 0753-858.406 

¤ Vând casă în Ighişul Nou, 
compusă din 2 corpuri, unic pro-
prietar, pentru detalii telefon 
0743-089.248 sau schimb cu 
apartament în Mediaş, la etaj I 

sau parter. 
¤ Vând casă urgent în satul 
Agârbiciu, comuna Axente Se-
ver, în judeţul Sibiu. Casa este 
dotată cu apă, gaz metan, situa-
tă lângă DN Sibiu - Mediaş, cu o 
suprafaţă de 565 mp. Informaţii 
la telefon 0769-507.511

DIVERSE 

¤ Vând vin de casă, roşu, la can-
titate mare preţul este negocia-
bil. Telefon 0766-416.883
¤ Vând centrală termică de 
apartament SNELLA I 20/40 SE, 
italiană, pentru piese de 
schimb. Centrala poate fi  
reparată(defect senzorul de căl-
dură). Preţ: 700 lei, negociabil. 
Telefon: 0771-374.151 sau 
0269-838.057.
¤ Vând cărucior copii, în Gura 
Câmpului. Telefon 0745-
977.614
¤ Vând cositoare, mecanic, pe 
benzină, pentru gazon cu coş 
pentru adunat iarba. Preţ 100  
euro, negociabil. Telefon 0269-
832.069
¤ Vând uşă brad plus toc, stare 
perfectă, masă metalică plus 8 
tabureţi pentru grădină, pentru 
grădină sau curte. Telefon 0752-
946.681
¤ Vând colecţie de 100 de pa-
chete de ţigări pline. Majorita-
tea pachetelor au peste 30 ani 
vechime, sunt uscate, nu se mai 
produc de mult timp, exempla-
re deosebite, produse în diverse 
ţări. Telefon: 0771-374.151 sau 
0269-838.057(seara).
¤ Vând scaun auto bebe (0-13 
kg), în stare perfectă, preţ 100 
lei. Telefon 0724-081.888
¤ Vând băncuţă tapiţată dimen-
siuni 140/40 cm, schelă metali-
că preţ 300 lei. Preţ 0269-
832.069
¤ Vând bicicletă, haine fetiţe (4-
7 ani), în stare foarte bună. Te-
lefon 0369-425.422
¤ De vânzare cazan baie. Infor-
maţii la telefon 0743-213.055

¤ Vând frigider Arctic în stare 
foarte bună, preţ 450 lei. Tele-
fon 0745-804.030

Vând cărămidă din demolări 
şi o teracotă maro. Informaţii 

la telefon 0726-992.665 

¤ În fi ecare sâmbătă dimineaţă, 
orele 8.00, la OTV, se difuzează 
emisiunea SLUJBA BIBILICĂ 
APOSTOLICĂ ŞI PROFETICĂ, cu 
misionarul Ewald Frank. Infor-
maţii la telefon 0744-567.968.
¤ Vând sobă mică emailată, 
aprindere electronică, se fi xează 
pe perete, consum mic, pentru o 
încăpere mică, preţ 100 ron. Te-
lefon 0269-832.069.

Vând maşină combinată de 
tâmplărie – preţ 2.500 euro şi 

şlaif cu bandă – preţ 900 de 
euro, motor monofazat sau 

trifazat. Se oferă 2 ani 
garanţie. Informaţii la tel. 

0742-226.666.

¤ Vând microcentrală marca Be-
retta, în stare bună de funcţiona-
re, de 24 kw, legată la horn şi 
aragaz cu 4 ochiuri în stare bună. 
Informaţii la 0269-831.015, 
0269-824.633 sau 0740-408.782. 

MATRIMONIALE

¤ Om de afaceri doresc cunoş-
tinţă doamnă sau domnişoară, 
pentru o relaţie serioasă. Infor-
maţii la numărul de telefon 
0740-834.226, numai prin SMS. 

AGRICOLE

¤ Vând tractor U650, plug şi 
disc. Telefon 0746-609.903
¤ Caut lucernă la schimb cu uti-
laje. Informaţii la telefon 0760-
153.772 sau la adresa terrai-
pex@aol.de

Cumpăr zdrobitor de struguri 
teasc de dimensiuni mijlocii. 

Telefon 0269-821.112.

¤ Vând capre Buren Ziege. Infor-
maţii la telefon 0760-153.772 

sau la adresa terraipex@aol.de
¤ Vând combină Claas Mercator, 
echipament păioase 4,2 m, mo-
tor Mercedes, stare foarte bună. 
Preţ 7.000 euro, negociabil. Te-
lefon 0748-066.789
¤ Închiriez grajd (fost CAP), sta-
re de funcţionare, hale, curte, 
etc., între Mediaş şi Sighişoara, 
la 500 metri de şoseaua princi-
pală. Telefon 0726-807.490 sau 
0762-784.053
¤ Vând tractor JD 6920, an fa-
bricaţie 2003, 6.900 ore, 155 
CP, cabină AC, stare super bună. 
Preţ 31.500 euro, negociabil. 
Telefon 0748-066.789
¤ Vând Plug Landsberg cu 3 
brezde în stare foarte bună de 
funcţionare. Preţ 570 Euro, ne-
gociabil. De asemenea, închiri-
em utilaje agricole: plug, combi-
nator şi freză. Informaţii la tele-
fon 0269-258.581 sau 0756-
520.029 
¤ Vând maşină de plantat Has-
sia, în stare foarte bună de func-
ţionare. Preţ 450 euro. Informa-
ţii la telefon 0756-520.029
¤ Vând motor tractor MTZ stare 
bună de funcţionare, modifi cat 
pe pompa de injecţie de U650 şi 
electromotor de U650, dar nece-
sită pompă de injecţie. Mai ofer 
lângă motor încă un bloc motor 
+ pompă de apă + pompa ulei + 
1 vibrochen la cota standard. 
Preţ 800 lei neg. Informaţii la te-
lefon: 0730-651.665, Agnita

AUTO

¤ Vând Vând WV Golf 4, înma-
triculat din 2003, 4 uşi, 1400 
cmc, 16V, ABS, servo, geamuri 
electrice, închidere centralizată 
cu telecomandă, impecabil. Preţ 
4.500 euro, negociabil. Telefon 
0740-086.940
¤ Vând Peugeot 106 înmatricu-
lat. Telefon 0740-244.306

De vânzare anvelope 195/50 
R15, genţi aluminiu. Infor-

maţii la telefon 0744-900.211

¤ Vând urgent Ford Escort din 
1996, este înscris şi este în bună 
stare. Telefon 0740-310.453
¤ Vând Mercedes „C“ Classe 
Diesel 2000, Elegance, an 1994, 
roşu impecabil. Preţ 4.500 euro, 
negociabil. Telefon 0743-
213.055
¤ Vând WV Passat 1,9 TDI, toate 
dotările. Telefon 0740-998.977
¤ Vând Fiat Ulysse 7 locuri, din 
1995, 1,9 TD-EL, servo, faruri 
ceaţă, geam şi oglinzi electrice, 
3.300 euro, negociabil. Telefon 
0724-084.304
¤ Vând Ford Fiesta, an 2001, 
motor 1.200 cmc, 30.000 km. 
Informaţii la telefon 0746-
649.181

Vând Tico, an fabricaţie 
1996, culoare mov, în stare 
bună de funcţionare. Preţ 
1.000 euro, negociabil. 
Telefon 0721-204.250

¤ Vând motocicletă MZ 250 cmc 
în stare foarte bună de funcţio-
nare. Telefon 0751-318.855
¤ Vând remorcă auto 100 kg, 
aluminiu, foarte uşoară, 750 kg 
maxim autorizat cu copertină, 
înmatriculată pe Germania, TüV 
2012. Telefon 0745-176.560 
¤ Vând Nubira anul 2003, 
75.000 km, motor 1.600 cmc, 
albastru metalizat. Preţ 3000 euro. 
Şoroştin, telefon 0269-258.218
¤ Vând VW Golf 4, 1,9 TDI Vari-
ant, climă, mp3, centralizat, 
geamuri automate, preţ negoci-
abil. Telefon 0269-842.543
¤ Vând motoretă 50 cmc, „en-
duro“, marca Derbi, 5 viteze la 
picior, circa 6.000 km efectuaţi. 
Telefon 0742-362.327
¤ Vând 4 genţi aluminiu, pe 14. 
Telefon 0269-428.455
¤ Vând autoturism Ford Escort, 
an fabricaţie 1998, capacitate 
motor 1600, pe benzină. Preţ 
2.000 euro. Informaţii la tele-
foanele 0269-863.163 sau 
0746-890.890

¤ Vând Ford Mondeo TDCI DIE-
SEL 2000 cmc, an fabricaţie 
2005, recent adusă din Germa-
nia, înmatriculată în România. 
Dispune de computer bord, pilot 
automat, cutie manuală, air-
bag, ABS, ESP, senzori parcare 
faţă şi spate cu display, roţi vară 
aliaj plus roţi iarnă, închidere 
centralizată, proiectoare ceaţă. 
Preţ 7.600 euro, uşor negocia-
bil. Informaţii la telefon 0746-
608.257 
¤ Vând piese pentru Ford Mon-
deo 2.0 TDDI: Pompă injecţie - 
350 Euro, injectoare - 750 Lei, 
compresor climă - 100 Euro, uşă 
faţă stânga - 100 Euro, uşă spa-
te stânga - 100 Euro, scaun şofer 
încălzit + airbag (intact) - 150 
Euro, airbag lateral stânga - 100 
Euro. Informaţii la telefon 0742-
958.328
¤ Vând autoturism Wolkswagen 
Polo, capacitate cilindrică 1.4, 
diesel, an de fabricaţie 1994, în-
matriculată. Informaţii la telefon 
0745-792.041 
¤ Vând autoturism Opel Astra F, 
capacitate cilindrică 1.6, pe ben-
zină, an de fabricaţie 1995, în-
matriculată. Preţ avantajos. In-
formaţii la telefon 0745-
792.041
¤ Vând Dacia 1.307 Papuc, an 
fabricaţie 2001, cu injecţie, trac-
ţiune faţă, carosat dubiţă, 5 lo-
curi, culoare albă, V.T. până în 
2012. Preţul este negociabil. In-
formaţii la telefon 0743-
163.853
¤ Vând autoturism Ford Escort, 
an fabricaţie 1996, echipat cu 
ABS, airbag, trapă, spoiler, alu-
miniu la roţi, înscris în circulaţie, 
verifi care tehnică până în  2013. 
Plata se poate face în rate. Infor-
maţii la telefon 0743-498.875
¤ Vând injectoare pentru Ford 
Mondeo 2.0 TDI. Preţ 750 lei. 
Informaţii la telefon 0742-
958.328 
¤ Vând Dacia Logan diesel, 
60.000 km, stare impecabilă. 
Telefon 0769-620.123

AGENDA OAMENILOR DE AFACERI

Societatea Naţională 
de Gaze Naturale

ROMGAZ SA 
Sucursala Mediaş

Str. Unirii, nr. 4, jud. Sibiu, 
Organizează în anul 2011, săptămânal, LICITAŢIE PUBLICĂ, în zilele de 
miercuri şi joi, orele 11,00, pentru următoarele mijloace fixe şi materiale: 

 barăci
 mijloace de transport;
 maşini unelte;
 tehnică de calcul şi birotică; 
 utilaje şi scule specifice activităţii de foraj extracţie;
 material tubular;
 diverse materiale şi piese de schimb provenite din recuperări;
 alte mijloace fixe;
Persoanele interesate pot obţine relaţii suplimentare la telefon 0269-841.346, 
0269-201.152, 0269-201.153, la Serviciul Mecano-Energetic la Sucursalei 
Mediaş, zilnic între orele 7,30 - 15,30

S.N.G.N. ROMGAZ S.A. 
SUCURSALA SIRCOSS

cu sediul în Mediaş, Şoseaua Sibiului, 
nr. 5, telefon 0269-805.101 

Organizează în anul 2011, săptămânal, licitaţie publică pentru 
vânzarea următoarelor mijloace fixe şi materiale: 

 Utilaje şi scule specifice activităţii de foraj – extracţie
 Material tubular
 Diverse materiale şi piese de schimb provenite din recuperări
 Alte mijloace fixe
 Prevenitoare de erupţie
 Piese şi subansamble TATRA şi RABA

INFORMAŢII SUPLIMENTARE, LA SERVICIUL MECANIC, 
TELEFON 0752-115.101



Alex PÎNTEA

Luni a avut loc la Nyon, în 
Elveţia, tragerea la sorţi a prime-
lor două tururi preliminare din 
Europa League. În urne s-a re-
găsit o singură reprezentantă a 
României, Gaz Metan Mediaş, 
care o va înfrunta pe KuPS Ku-
opio. Tehnicianul Cristian Pus-
tai a trăit emoţiile tragerii la 
sorţi la stadionul Gaz Metan. 
În momentul în care a afl at 
numele adversarului, Pustai a 
recunoscut că nu ştie prea mul-
te despre adversar, însă cu sigu-
ranţă şi reciproca este valabi-
lă. „Pentru mine KuPS e o echi-
pă necunoscută, probabil că şi 
noi suntem la fel de necunos-
cuţi pentru ei. Jucăm cu o echi-

pă care intră, la fel ca noi, în 
turul doi. Aş fi  vrut să jucăm 
cu o echipă de mai aproape, 
dar în aceste meciuri nu se 
poate vorbi de aşa ceva”, cre-
de el. 

Va fi  o noutate

Aceeaşi părere este împăr-
tăşită şi de directorul general 
al Clubului Gaz Metan. Ioan 
Horoba spune că nu are prea 
multe informaţii despre forma-
ţia fi nlandeză, o noutate fi ind 
aceea că joacă pe un teren sin-
tetic. „Nu avem informaţii prea 
multe despre KuPS, doar că au 
terminat campionatul pe locul 
doi. Acum sunt pe locul şap-
te după 11 etape. Ei joacă pe 
teren sintetic, va fi  o noutate 
pentru noi” a spus Ioan Horo-
ba la GSP Tv.

Vicecampioana Finlandei
KuPS Kuopio a terminat 

anul trecut pe locul secund în 

Finlanda, iar campionatul a 
fost cîştigat de formaţia HJK 
Helsinki. În acest sezon, echi-
pa merge prost, având doar trei 
victorii după 11 partide. Din 
lot fac parte trei jucători nige-

rieni, un camerunez şi un un-
gur, restul fotbaliştilor fi ind 
fi nlandezi. Clubul a fost fon-
dat în 1923 şi este al patrulea 
din Finlanda în clasamentul 
all-time al rezultatelor. Stadi-
onul viitorului adversar al Ga-
zului Metan este unul de mici 
dimensiuni, având o capacita-
te de numai 4.700 de locuri. 
Pe de altă parte, Kuopio are o 
populaţie de aproximativ 
100.000 de locuitori.

Jocuri amicale în Ungaria
La mijlocul acestei săptămâni, 

gaziştii au încheiat un prim 

stagiu de pregătire pe plan lo-
cal. Ieri dimineaţă, formaţia a 
plecat spre staţiunea maghia-
ră Debrecen, acolo unde este 
programat al doilea cantona-
ment al verii. Formaţia pregă-

tită pregătită de tehni cianul 
Cristi Pustai va disputa mai 
multe jocuri de pregătire în Un-
garia, printre adversarii fi ind 
echipa locală, dar şi alte forma-
ţii maghiare şi nu numai.
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NECUNOSCUŢI | Sorţii le-au scos în cale vicecampioana Finlandei

Debut în Finlanda
Gaz Metan Mediaş va întâlni în turul doi preliminar al Europa League formaţia finlandeză 
Kups Kuopio. Prima partidă se va disputa în deplasare, pe 14 iulie, în timp ce returul joacă 
o săptămână mai târziu. Formaţia de pe Târnava Mare a plecat ieri spre Debrecen, acolo 
unde se pregăteşte pentru debutul în aventura europeană.

Gaziştii vor începe aventura europeană pe micuţul stadion de la Kuopio

CRISTI PUSTAI | antrenor Gaz Metan
„Gaz Metan îşi propune să joace cât mai multe 
meciuri în această competiţie şi să aducă cât mai 
multe puncte. Primul meci este în deplasare şi 
ştim că ne aşteaptă o deplasare lungă.“ Primarul Sibiului, Klaus Iohannis, a atacat dur susţinerea 

de care echipa medieşenilor se bucură din partea compani-
ilor Romgaz şi Transgaz. „La Gaz Metan Mediaş se sifonea-
ză bani publici. La sport, principala sursă de fi nanţare trebu-
ie să fi e cea privată“, a spus Iohannis, săptămâna trecută. 
Reacţia vehementă nu a întârziat: Iohannis ar trebui să îşi 
vadă de Sibiu, i-au transmis medieşenii.

Critici de la Sibiu

Reîncoronarea
Fără nicio înfrângere, Magnus 
Carlsen (foto) a câştigat pentru 
al doilea an consecutiv Turneul 
Regilor, găzduit de municipiul 
Mediaş. După zece runde, el a 
acumulat 6,5 puncte, cu trei vic-
torii şi şapte remize, la egalitate 
de puncte cu ocupantul poziţiei 
a doua, rusul Sergey Karjakin. 
Cei doi au fost diferenţiaţi de 
coefi cientul valoric Sonneborn-
Berger. Podiumul a fost comple-
tat de marele maestru american 
de origine japoneză Nakamura 
Hikaru. Reprezentantul Româ-
niei, Liviu-Dieter Nisipeanu, a 
încheiat turneul pe poziţia a şa-
sea a clasamentului. A cincea 
ediţie a concursului de şah, in-
clus acum în circuitul de Grand 
Slam, a fost organizată de Aso-
ciaţia Clubul de Şah „Elisabeta 
Polihroniade“, sub egida 
Romgaz.  A. P.

Calificate la 
Mondiale
Atletele Anca Bunea şi Daniela 
Loghin, de la Clubul Sportiv Şco-
lar Mediaş, şi-au asigurat califi -
carea la Campionatele Mon-
diale de Juniori, care se vor des-
făşura luna viitoare în Franţa. 
Pregătite de profesorii Vasile 
Hermann şi Vasile Ibăşfălean, 
medieşencele au câştigat trei 
medalii de aur la Campionatele 
Naţionale. Anca a urcat pe prima 
treaptă a podiumului la 3.000 şi 
5.000 metri, iar Daniela şi-a ad-
judecat proba de 2.000 metri 
obstacole.  A. L.

Pe scurt
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